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principala lucrare de care depinde 
belșugul viitoarelor recolte

IOT SATUL, TOTI TINERII IM 
ANRI Șl CONTINUU LFIIITT!

ÎNTR-0 ATMOSFERĂ CARACTERIZATĂ PRIN STIMĂ Șl RESPECT RECIPROC, PRIN DORINȚA COMUNĂ, REAFIRMATĂ , 

ÎN DECLARAȚIA SEMNATĂ DE CEI DOI ȘEA DE STAT, DE A AMPLIACA RELAȚIILE DE COOPERARE ROMÂNO- 

AMERICANE ÎN MULTIPLE DOMENII, ÎN INTERESUL AMBELOR POPOARE, AL CAUZEI PĂCII Șl COLABORĂRII 

INTERNAȚIONALE, A CONTINUAT ÎN CADRUL UNOR FRUCTUOASE DIALOGURI Șl CONTACTE DE LUCRU 

Vizita președintelui Nicolae Ceaușescu 
in Statele Unite ale America

.PUTEȚI FI SIGURI CĂ ROMÂNIA, ȚARA DUMNEAVOASTRĂ DE 

ORIGINE, VA FI ÎNTOTDEAUNA O MILITANTĂ ACTIVĂ PENTRU EGALI
TATE ÎNTRE NAȚIUNI, PENTRU PACE Șl COLABORARE, CĂ VOM ȚINE 
ÎNTOTDEAUNA SUS DRAPELUL NOSTRU TRICOLOR, ÎNFRĂȚIT ASTĂZI 

Șl CU CEL ROȘU, CÎNTÎND NOUL IMN AL NOSTRU PE MUZICA „TRI
COLORULUI", DAR EXPRIMÎND PRIN ACEASTA HOTĂRÎREA NOASTRĂ 
DE A ÎNĂLȚA FATRIA, DE A FĂURI O ROMÂNIE TOT MAI PUTERNICĂ".

îrt oogina a 2-a : CUV1NTAREA TOVARĂȘULUI NICOIAE CEAUȘESCU la 
im, - ea cu un grup de cetățeni americani de origine română

Președinție Nicolae Ceaușescu ți președintele Jimmy Carter la Washington, după încheierea 
convorbirilor oficiale

„ACUM, LA ÎNCHEIEREA CONVORBIRILOR Șl ÎNAINTE DE A PLE
CA ÎN ALTE STATE ALE ȚÂRII DUMNEAVOASTRĂ, DORESC SĂ EXPRIM 

ÎNCĂ O DATĂ SATISFACȚIA MEA PENTRU REZULTATELE VIZITEI Șl 
ALE CONVORBIRILOR. ÎMI EXPRIM SPERANȚA CĂ ACESTE CONVOR
BIRI Șl ÎNȚELEGERI VOR DESCHIDE NOI PERSPECTIVE COLABORĂRII 
DINTRE ROMÂNIA SI STATELE UNITE, ÎN INTERESUL CELOR DOUĂ 
ȚÂRI, AL CAUZEI COLABORĂRII Șl PĂCII INTERNAȚIONALE".

•- - 3-c: DECLARAȚIA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU la
ce.de la Cwsui Național al Presei din Washington

EXPRESIE A PRESTIGIULUI DE CARE SE BUCURĂ ROMÂNIA SOCIALISTĂ, PREȘEDINTELE EI

Primire călduroasă, un interes deosebit arătat înalților soli ai poporului
român orașul Chattanooga, statul Tennessee, pe întregul traseu al vizitei în 

'P
r în continuarea vizitei de Stat 
pe 'care o fac în S.U.A., pre
ședintele Nicolae Ceaușescu, 
împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu, au sosit vineri dimi
neața (ora 18,00 ora București) 
în orașul Chattanooga, statul 
Tennessee.

CONSTANȚA: Ziua și noaptea, 
în schimburi neîntrerupte:

Locul de muncă al fiecărui cooperator, 
mecanizator și specialist - cimpul

• Ritmul care trebuie atins la semănat : 18 000 ha pe zi ; la pregă
tirea patului germinativ, de trei ori mai mult • Respectarea tehnolo
gi or, organizarea exemplară a muncii, folosirea la capacitatea ma- 
zimă a utilajelor - atribuții esențiale ale specialiștilor • In ajutorul 
șefilor fermelor de cimp, personalul tehnic din celelalte sectoare a- 
gricole • Cea mai mare atenție concentrată asupra calității lucrări

lor de semănat și erbicidat

împreună cu șeful statului ro
mân se află tovarășii Gheorghe 
Oprea, prim viceprim-ministru 
al guvernului, Ștefan Andrei, 
ministrul afacerilor externe, 
Vasile Pungan, ministru la pre
ședinția Republicii Socialiste 
România, șeful grupului de con
silieri ai președintelui, Ion 
Avram, ministrul industriei 
construcțiilor de mașini și alte 
persoane oficiale române.

. Avionul special pus la dispo
ziție președintelui Nicolae 
Ceaușescu zboară deasupra 
unor zone împădurite, brăzdate 
de canale de irigații și 
de apele fluviului Teniiessee. 
Orașul Chattanooga, cu o popu

lație de 110 000 locuitori, este 
înconjurat de un lanț muntos 
de joasă altitudine, care for
mează o centură de protecție in 
jurul său. Frumusețea acestui 
oraș este dată de faptul că se 
află în mijlocul unei păduri 
imense și urcă în trepte, pe co
line, creînd impresia unui gi
gantic amfiteatru natural.

Ora 10,00, ora locală. Avionul 
prezidențial, care, de la deco
larea de pe Aeroportul interna
țional al capitalei Statelor Uni
te, a survolat statele Virginia, 
Virginia de Vest și Kentucky, 
aterizează pe aeroportul Lo
vell, din apropierea orașului 
Chattanooga.

La scara avionului, to
varășul Nicolae Ceaușescu și 
tovarășa Elena Ceaușescu sint 
întimpinați și salutați cu căldu
ră de Ray Blanton, guvernato
rul statului Tennessee, și doam
na Blanton, Merlyn Lloyd, de
putată de Tennessee în Came
ra Reprezentanților a Con

gresului S.U.A., Charles A_ 
Rose, primarul orașului Chatta
nooga, și doamna Rose, Don 
More, judecătorul districtului 
Hamilton, cu soția. S. Davd 
Freeman, director in Consiliul 
directorial al corporației guver
nului S.U.A. ..Tennessee Valley 
Authority". Ira Trivers. pre
ședintele Camerei de comerț 
din Chattanooga, si alte persoa
ne oficiale federate si locale.

în timp ce fanfara Universi
tății din localitate intonează 
..Onor la președinte", garda de 
onoare prezintă 'armele. Se trag 
21 de salve de tun.

în numele celor prezenți. al 
locuitorilor orașului Cha'tar.ooea 
și ai statului Tennessee, guver
natorul Ray Blanton urează pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu și 
tovarășei Elena Ceausescu un 
cordial și prietenesc bun sosit.* 
exprimîndu-și, totodată, deose
bita plăcere de a avea prilejul 
să-l cunoască personal pe con

ducătorul pooorul'i roenân *î 
să-1 aibă, chiar și r x-a. pe=- 
tzm cîteva ore. ca oaspete aoni» 
stimat.

Setul statului rotate ez-

Ia Centrala atomoelertricâ Sequoyah
îitaltii oaspeți Sfcrt tar- -at 

apos sâ ia ioc m amoraobt» 
oSciale. duoă tare, coîoaaa de 
mașini s? muruuxa soob or*. - 
mul obiectiv iascr« in 
rul vizitei precdecțiaje ia a-

atomoetecrică Sca'aoyali.
Ducă S de minute, coloana 

de masmi. escortată de o urcă 
de rnoțocăclistt st 5e sa euooc- 
ter. ajunge la turna.

Aici. Dreseduyeie N.eoiae 
Ceaușescu si tovarășa E-eta 
Ceaușescu sint mtimumati cu 
cordialitate de Jere Balieatme. 
directorul acestei unităti indos- 

WkMt MticCacCa de a avea oca- 
zta să facă această vizită la 
Cizra_-.->'«a. să cunoască ne- 
MijUcil viata si munca ooooru-

de Gerald Stack, direc- 
urotecnziui construcției 
atecim si de alti membri

a. coodacera tratei.
_Vi nrt~. domnule președin

te. un călduros bun sosit la 
uztaa aoasoră S sperăm să vă 
putem arăta ceea ce este mai 
rețsreEe-ttanr pentru munca și
> -. - •- - - -. . - ■-
peri, speeiaksm. tetmictem de 
înaltă ca^Cear* «t munttrorî ai 
terrapri , BOfiStre* — a spus 
treceorul Jere Ballentine. in 
etrrmmi său de salut.

In araf-ean-u’ uztnei. 3.
SaU-er.-._r.e pcexntă fnaltuoc oas

peți date semnificative cu pri
vire la marea întreprindere pe 
care o conduce. Construcția a- 
cestui obiectiv — care întrece 
în importanță orice altă unita
te industrială din statul Tennes
see și se înscrie printre reali
zările tehnologice de primă ca
litate ale S.U.A. — a început 
in primăvara anului 1969, pe 
o mică peninsulă din apropie
rea barajului hidrocentralei de 
pe lacul de acumulare Chicka
mauga. la o depărtare de circă 
25 km nord de Chattanooga. în 
prezent, lucrările sînt în faza 
finală, uzina urmînd a intra 
In funcțiune la întreaga sa ca
pacitate, de 2,4 milioane kilo
wați, in anul 1979, cînd va în
cepe procesul de producție și 
cel de-al doilea reactor. în 1979, 
centrala va avea o putere in-

(Continuare in pag. a ll-a)

In județul Constanta sint de 
insămintat in această primăva- 
ră nu mai puțin de 285 000 ha. 
Din această suprafață: 100 000 
ha au deja săminta sub brazdă. 
Practic, lucrările de semănat la 
floarea-soarelui se pot socoti 
încheiate. Pină la această dată, 
din totalul de 51 300 ha. se fina
lizează si ultimele suprafețe 
rămase in cîteva unităti. Plan
tatul legumelor, al cartofilor, 
semănatul culturilor furajere 
s-au încheiat, de asemenea. în 
cea mai mare parte. Așadar, 
sînt create condiții pentru de

DE MiNDRIE PENTRU BRIGĂZILE UTECISTE • Vaslui : Obiec
tiv prioritar — devansarea termenelor • Dolj : Elevii au 
devenit mecanizatori • Covasna : Mii de tineri, prezenți în 

toate fronturile de lucru, (in pagina a 4-CJj.

în întimpiaarea zilei de 1 Mai 
Realizări exemplare ale 
colectivelor muncitorești

Apropierea zilei de 1 Mai prilejuiește o intensificare a în
trecerii socialiste în vederea îndeplinirii exemplare a sarci
nilor de plan și angajamentelor asumate, creșterii continue 
a calității produselor și sporirii accentuate a eficienței econo
mice în toate domeniile de activitate economico-socială. Succe
selor înregistrate Ia încheierea primului trimestru li se 
adaugă în aceste zile altele noi, semnificative pentru am
ploarea efortului depus de oamenii muncii din industrie — 
români, maghiari, germani și de alte naționalități — in di
recția înfăptuirii obiectivelor Congresului al XI-lea și Confe
rinței Naționale ale partidului, a mobilizatoarelor prevederi 
cuprinse in Programul suplimentar de dezvoltare economică 
și socială a patriei în actualul cincinal.

PRODUCȚIE INDUSTRIALA 
SUPLIMENTARĂ

în perioada care a trecut din 
acest an, unitățile economice ale 
județului Iași au obținut o pro
ducție industrială suplimentară 
în valoare de peste 51 milioane 
lei.

Se remarcă faptul că 65 la 
sută din acest spor s-a realizat 
pe seama creșterii productivită
ții muncii, indicator la care s-a 
înregistrat o depășire de 4,5 la 
sută fată de aceeași perioadă a 
anului trecut.

în planul producției fizice, a- 
ceste succese de seamă ale in
dustriei ieșene se materializează 
în obținerea peste prevederi ■ a 
circa 1 300 Mw/h energie electri
că, 680 tone fire si fibre sinte
tice. 5 500 metri pătrati plăci 
din așchii de lemn. 195 metri 
cubi cherestea, aproape 6 000 
hectolitri produse lactate, medi
camente, o mare cantitate de 
produse alimentare si alte bu
nuri de larg consum.
PESTE PREVEDERILE PLANULUI

La aproape 38 milioane lei se 
ridică1 valoarea producției fizice 
suplimentare realizate de colec
tivele de muncă din unitățile 
industriale botosănene în pe
rioada care a trecut din a- 
cest an. Au fost obținute peste 
prevederile de plan circa 1.8 
milioane cărămizi. 900 metri cubi 
prefabricate din beton. 137 tone 
lapte praf, importante cantități 
de piese de schimb pentru trac
toare. aparatai electric de joasă 
tensiune, sticlă pentru menaj si 
alte produse.

Contribuții însemnate la înre
gistrarea acestor depășiri au 
avut întreprinderea de șuru
buri. întreprinderea mecanică 
pentru agricultură si industrie 
alimentară. întreprinderea ..Elec
trocontact".
UTILIZAREA CU RANDAMENT 

SPORIT A UTILAJELOR
Intensificând ritmul întrecerii 

socialiste, colectivul uzinei coc- 
sochimice de la Combinatul si

clanșarea din plin a semănatu
lui porumbului. ceea ce în
seamnă. după aprecierea tova
rășului Constantin Popa, direc
torul Direcției agricole, un ritm 
zilnic de circa 18 000 ha. Dar 
pină atunci, să reținem că in 
aceste zile media realizărilor la 
semănatul porumbului este sub 
această cifră. Decurge de aici

OVIDIU MARIAN 
V. RĂVESCU

(Continuare in pag. a IV-ai 

derurgic Hunedoara a obținut în 
ultimul timp importante sporuri 
de producție, realizînd zilnic de 
la începutul lunii aprilie mai- 
mult de 300 tone cocs metalurgic 
peste prevederi. Ca rezultat al 
reducerii duratei reparațiilor 
planificate și al utilizării cu ran
dament sporit a mașinilor de 
sarjare, a cuptoarelor si celor
lalte instalații, muncitorii de la 
bateriile de cocsificare au dat 
peste sarcinile de plan aferente 
perioadei care a trecut din acest 
an o cantitate de cocs metalur
gic suficientă la furnalele hune- 
corene pentru obținerea a peste 
10 000 tone fontă.

Concurînd la buna aprovizio
nare a furnalelor cu cantități 
sporite de materii prime, lucră
torii celor două fabrici de aglo
merare a minereurilor din ca
drul combinatului au realizat la 
rindul lor de la începutul anu
lui peste 31 000 tone aglomerat 
fieros autofondant. cu un conți
nut bogat de metal. în plus fată 
de prevederile planului.

DE DOUĂ ORI MAI MULT DECIT 
ANGAJAMENTUL ASUMAT

în întreprinderile industriale 
din Orșova s-a înregistrat de la 
începutul anului o productivitate 
cu 3.2 la sută superioară pre
vederilor de plin, ceea ce repre
zintă de două ori mai mult de- 
cît niveliil acestui indicator pre
văzut în angajamentul asumat 
în întrecerea socialistă. Pe 
această bază, oamenii muncii de 
aici au obtinut întregul spor la 
producția industrială. în valoare 
de 6 milioane Iei.

Succesul este în același timp 
rezultatul materializării a peste 
100 măsuri tehnico-organizato- 
rice vizînd mai buna folosire a 
capacităților de producție, creș
terea indicilor de utilizare a ma
șinilor. cît si diminuarea cheltu
ielilor materiale, care au condus 
la înregistrarea unor însemnate 
sporuri la producția netă și la 
depășirea cu peste 200 000 lei a 
planului de beneficii pentru in
dustria orașului.

ce.de


„SCiNTEIA TINERETULUI" pag. 2 SIMBATA 15 APRILIE 197E

sVIZITA PREȘEDINTELUI NICOLAE CEAUȘESCU
ÎN STATELE UNITE ALE AMERICII

Dejun oferit în onoarea 
tovarășei Elena Ceaușescu

de doamna Rosalynn Carter

Tovarășul Nicolae Ceausescu si tovarășa Elena Ceausescu5 » » J >

au primit un grup de cetățeni americani de origine română

Doamna Rosalynn Carter, so
ția președintelui Statelor Unite 
ale Americii, a oferit, joi, un 
dejun in salonul de recepții al 
Muzeului național de istorie și 
tehnologie din Washington.

La sosire, tovarășa Elena 
Ceaușescu și doamna Rosalynn 
Carter au fost salutate cu cor
dialitate de astronautul Michael 
Collins, directorul Muzeului na
țional al aeruluj și spațiului.

La dejun au luat parte Bar
bara M. Watson, administrator 
al Biroului pentru afaceri consu
lare din Departamentul de stat, 
prof. Melvin Calvin, laureat al 
premiului Nobel, profesor de 
chimie la Universitatea statului 
California din Berkeley, cu so
ția, Milton F. Rosenthal, pre
ședintele părții americane în 
Consiliul economic româno- 
american, președinte al ..Engel
hard Minerals and Chemicals 
Corporation" din New York, cu 
soția, dr. Lynn E. Weaver, di
rectorul Școlii de inginerie nu
cleară a Institutului de tehno1- 
logie din Georgia, cu soția, 
John C. Coman, președintele 
Uniunii și Ligii societăților 
româno-americane din S.U.A. 
și Canada, Mary F, Hoit, . se
cretară pentru problemele de 
presă a doamnei Carter, nu
meroși alți oameni de știință 
si de cultură, reprezentanți ai 
principalelor publicații din Wa
shington etc.

Luind cuvîntul, - doamna 
Rosalynn Carter a exprimat asis
tenței plăcerea și onoarea de a 
o avea ca oaspete în S.U.A. pe 
tovarășa Elena Ceaușescu și de 
a-j putea oferi o masă cu parti
ciparea unora dintre personali
tățile vieții științifice, culturale 
și artistice din capitala S.U.A.

Tovarășei Elena Ceaușescu
i-a fost înmuiată Diploma de Membru 

de Onoare al Academiei
de Științe a statului Illinois

Tovarășa Elena Ceaușescu a 
primit joi, la Blair House, pe 
profesorul Emanuel Merdinger, 
reprezentant al Consiliului de 
conducere al Academiei de Ști
ințe a statului Illinois, cu so|ia. 
Profesorul american i-a inminat 
tovarășei Elena Ceaușescu di
ploma de Membru de Onoare al 
Academiei de Științe a statului 
Illinois.

Luind cuvîntul, profesorul 
Emanuel Merdinger a arătat : 
Decernarea ' acestei distincții, 
prima dealtfel acordată de A- 
cademia de Științe din Illinois 
unei personalități de peste ho
tare, reprezintă expresia recu
noașterii de către membrii Con
siliului de conducere a contri
buției dumneavoastră deosebite 
la dezvoltarea cercetării științi
fice în domeniul chimiei.

Păstrez, a subliniat profesorul 
Merdinger, o vie amintire des
pre țara dumneavoastră, ca ur
mare a cinstei ce mi-a fost a- 
cordată de a fi fost primit de 
președintele României, domnul. 
Nicolae Ceaușescu, cu care am' 
avut, în 1972, un interesant și 
util schimb de păreri cu privire 
la dezvoltarea relațiilor ameri- 
cano-române în domeniul știin
ței. M-am angajat atunci față 
de șeful statului român, a spus 
în continuarea cuvintului său 
profesorul american, să nu pre
cupețesc nici un efort pentru 
încurajarea contactelor multila
terale dintre oamenii de știință 
din cele două țări, să contribui 
Pe cit îmi stă în putință la pro
movarea intereselor României în 
Statele Unite ale Americii, și 
împărtășesc astăzi sentimentul 
de mulțumire personală că la 
dezvoltarea relațiilor româno- 
americane mi-am adus și eu o 
modestă contribuție.

Primiți, stimată doamnă aca
demician. titlul onorific conferit 

Subliniind prodigioasa activitate 
socială și in domeniul cercetă
rii științifice a tovarășei Elena 
Ceaușescu, doamna Carter a 
menționat înaltele responsabili
tăți politice ale soției șefului 
statului român, ca membră a 
Comitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R. și deputată in 
Marea Adunare Națională, pre
cum și titlurile de academician, 
doctor în științe, membru al Bi
roului Consiliului Național pen
tru știință si tehnologie si di
rector general al Institutului 
Central de Chimie. Refe- 
rindu-se la atribuțiile pe 
care le are ca soție a șefu
lui statului român, doamna 
Carter a adus elogii contribu
ției pe care tovarășa Elena 
Ceaușescu o aduce la dezvolta
rea relațiilor de prietenie și co
laborare intre oamenii de știin
ță de pe toate meridianele. 
Doamna Ceaușescu, a spus in 
încheierea cuvintului său doam
na Carter, este o personalitate 
bine cunoscută și apreciată pe 
plan mondial.

Cuvinte de caldă apreciere la 
adresa activității tovarășei 
Elena Ceaușescu au adresat, de 
asemenea, astronautul Michael 
Collins, precum și dr. Bernard 
Finn și Jon Eklund, adminis
tratorii unor sectoare ale Mu
zeului național de istorie și teh
nologie din Washington.

în aplauzele asistenței, a 
luat cuvîntul tovarășa Elena 
Ceaușescu.

Aș dori — a spus tovarășa 
Elena Ceaușescu — să-mi mani
fest deosebita bucurie de a ne 
putea intilni in acest muzeu al 
tehnicii, cu dumneavoastră, oa
meni de știință din diferite do
menii. îi mulțumesc doamnei 

de Academia de Științe a sta
tului Illinois ca Pe o recunoaș
tere atît a meritelor științei ro
mânești, pe care o reprezentați, 
cit și a prestigiului internațio
nal de care țara dumneavoastră 
se bucură în prezent, pentru 
politica sa independentă, pen
tru contribuția activă la promo
varea păcii în lume.

Răspunzînd, tovarășa Elena 
Ceaușescu a dat expresie senti
mentelor de satisfacție pe care 
le trăiește ori de cite ori con
tribuția științei românești la 
dezvoltarea științei în general 
este apreciată peste hotare, 
considerind că, prin aceasta, se 
aduce un elogiu capacității 
creatoare a poporului român. 
Doresc, a arătat tovarășa Elena 
Ceaușescu, să mulțumesc in 

Carter pentru posibilitatea dea 
vă intilni aici și mulțumesc, de 
asemenea, tuturor celor cane au 
rostit cuvinte frumoase, de 
apreciere, la adresa mea și a 
oamenilor de știința din Româ
nia.

In continuare, tovarășa Elena 
Ceaușescu a apreciat că rela
țiile de colaborare dintre oame
nii de știință din România și 
Statele Unite ale Americii pot 
și trebuie să cunoască in viitor 
o dezvoltare tot mai mare, por
nind de la faptul că știința — 
prin excelență — servește omul.

Aș face, a spus tovarășa 
Elena Ceaușescu, următoarea 
propunere pentru oamenii de 
știință din America: toate efor
turile lor să fie ir. dreptate nu
mai și numai pentru a sluji 
omul, și nu pentru distrugere. 
Aceasta depinde foarte mult de 
oamenii de știință!

Cu acest gind, tovarășa Elena 
Ceaușescu a adresat oamenilor 
de știință americani urarea de 
a obține succese tot mai mari 
în activitatea de cercetare, pen
tru a putea contribui într-o 
măsură și mai mare la dezvol
tarea științei, pentru a putea 
colabora împreună cu oamenii 
de știință din întreaga lume la 
realizarea unei păci durabile 
pe această planetă, pe care noi 
trăim cu toții.

După dejun, doamna Rosalynn 
Carter a invitat-o pe tovarășa 
Elena Ceaușescu să viziteze cî- 
teva din sălile muzeului. Pe 
parcurs, numeroși cetățeni le-au 
salutat cu simpatie șl respect. 
Erau de față un mare număr de 
reporteri radio și televiziune.

Tovarășa Elena Ceaușescu a 
răspuns Ia întrebările unor co
respondenți de presă.

mod deosebit pentrji distincția 
ce mi-a fost acordată.

Sint deosebit de bucuroasă 
pentru faptul că oamenii de 
știință din țara noastră — de 
care și dumneavoastră sinteți 
legat, ca fiu al României — sint 
prețuiți în Statele Unite ale 
Americii. Sint bucuroasă, de a- 
semenea. pentru faptul că fiind 
cetățean al S.U.A.. n-ati uitat 
România, că prețuiți tara în 
care v-ați născut.

în încheierea cuvintului său, 
tovarășa Elena Ceaușescu și-a 
exprimat încrederea că, prin- 
tr-o strinsă conlucrare, oamenii 
de știință români și americani 
vor face totul pentru a pune 
rezultatele cercetărilor în sluj
ba păcii, prieteniei și progresu
lui general al omenirii.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
președintele Republicii Socialis-’ 
te România, și tovarășa Elena 
Ceaușescu s-au intilnit. joi sea
ra. la sediul Ambasadei țârii 
noastre din Washington, cu un 
grup format din peste 250 de 
reprezentanți ai comunității ro
mânești din Statele Unite ale 
Americii. de cetățeni americani 
de origine română.

La primire au participat to
varășii Gheorghe Oprea, prim- 
viceprim-minîstru al guvernu
lui. Ștefan Andrei, ministrul a- 
facerilor externe. Vasile Pun- 
gan. ministru ia Președinția 
Republicii Socialiste România, 
șeful grupului de consilieri ai 
președintelui Republicii. Ion 
Avram, ministrul industriei con
strucțiilor de mașini. Nicolae M. 
Nicolae. ambasadorul Romar..ei 
la Washington.

în numele membrilor grupu
lui, prof. Vasile C. Bârsan a ex
primat tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și tovarășei Elena 
Ceaușescu cuvinte de caldă gra
titudine pentru bunăvoința de a 
le fi acordat această intrevede- 
re, precum si sincere felicitări 
pentru marile progrese obținute 
de poporul român, sub condu
cerea președintelui României.

Au rostit, de asemenea, calde 
cuvinte de salut Ia adresa pre-» 
ședintelui României și a soției' 
sale prof. dr. George Palade, 
laureat al premiului Nobel. Vic
toria Ursache, arhiepiscop al 
arhiepiscopiei misionare orto
doxe române din S.U.A. și Ca
nada. avocat John Coman. pre
ședintele Uniunii și Ligii Socie
tăților româno-americane din 
S.U.A. și Canada, avocatul Bar
bu Nicolescu. președintele Fon- 
dației culturale româno-ameri
cane. pastorul Arsene Lucaciu, 
președintele de onoare al Bise
ricilor baptiste din S.U.A. și 
Canada, Paulina Feher. pre
ședinta Comitetului cultural al 
comunității româno-americane 
din Detroit, arhimandrit Paulin 
Popescu, parohul bisericii „Sf. 
Gheorghe" din 'Windsor — Ca

Cu vin ta rea tovarășului Nicolae Ceaușescu
Doamnelor si domnilor,
Drag^prieteni,
Sintem deosebit de bucuroși 

că. vizitind pentru a patra oară 
Statele Unite, avem plăcerea să 
ne intilnim din nou cu cetățeni 
americani de origine română.

Aș dori să vă adresez tuturor 
cele mai bune sentimente, sa
lutări călduroase si o îmbrățișa
re românească. (Aplauze).

Știu că în localitățile în care 
trăiti, in Statele Unite sau in 
Canada, pe lingă activitatea pe 
care trebuie să o depuneți m 
viată, vă preocupați și de desfă
șurarea unei intense activități 
culturale pentru menținerea obi
ceiurilor. a tradițiilor tării in 
care v-ati născut.

Dealtfel, știți bine că poporul 
român a reușit, timp de mai bine 
de 2000 de ani, să se afirme și 
să se dezvolte, să ajungă la na
țiunea de astăzi. Jiberă și inde
pendentă. în ciuda multor greu
tăți, a tuturor acelora care au 
vrut să-1 îngenuncheze, tocmai 
datorită faptului că intotdeauna 
oamenii pămînturilor românești 
au fost uniți, au purtat în ei do
rul de libertate, dorința de a fi 
ei înșiși, de a nu se lăsa nicio
dată îngenuncheați. (Vii aplauze).

Au trecut multe veacuri în 
care poporul nostru a luptat și a 
înscris pagini de glorie în isto
ria sa. fiind admirat de întreaga 
lume de pe atunci. El a știut să 
mențină neatirnarea țărilor ro
mânești, să asigure realizarea 
statului național unic, care a de
venit apoi România socialistă de 
astăzi, puternică si independentă.

Desigur, dumneavoastră duceți 
aici o altă viată decît cea din 
România, Noi ne străduim să e- 
dificăm o societate in care toți 
cetățenii patriei, fără nici o deo
sebire de ' naționalitate sau de 
religie, să se bucure din plin de 
tot ceea ce realizăm, atît din 
punct de vedere material si spi
ritual, cit si de cuceririle știin

Primire călduroasă, un interes deosebit arătat înalților soli ei poporului 
român, pe întregul traseu al vizitei în orașul Chattanooga

(Urmare din pag. I) 

stalată suficientă pentru a ali
menta cu energie electrică pa
tru localități de dimensiunea 
orașului Chattanooga.

La construcția uzinei — pro
iect a cărui valoare se ridică la 
1.1 miliarde dolari — lucrează 
3 500 de muncitori, tehnicieni, 
ingineri și specialiști.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu 
sint invitați să cunoască cele 
mai importante secții ale pres
tigioasei întreprinderi. Sint vi
zitate, pe rind, sala de control 
și comandă a uzinei, reactorul 
nr. 1, aflat în probe tehnolo
gice. și reactorul nr. 2, care este 
în faza de asamblare. Clădirea 
reactoarelor, explică directorul 
general, poate rezista la uragane 
de 300 mile (480 km pe oră), la 
cutremure de puteri extreme și 
la inundațiile cele mai devas
tatoare.

Oaspeții , se interesează în
deaproape de principalele ca
racteristici tehnice ale fiecărei 
secții în parte, de avantajele

nada. Rdiko Trien. artistă din 
New York, protopop Mihai Ian- 
cu, parohul bisericii indepen
dente „Sf. Simion" din Detroit, 
prof. dr. Radu Florescu de la 
Universitatea din Boston. Ni
cholas Bucur, președintele Co
mitetului de comerț internațio
nal — Cleveland.

Relevind satisfacția lor față 
de dezvoltarea relațiilor Româ
niei cu Statele Unite ale Ame
ricii. reprezentanții cetățenilor 
americani de origine română au 
subliniat dorința de a contribui 
și in viitor la intărirea acestor 
raporturi de prietenie și colabo
rare. Ei au arătat că, deși aflați 
departe de țara de baștină, au 
păstrat permanent — prin grai 
și obiceiuri — legături vii cu 

ței, culturii. civilizației. Știu 
că sint multi care au mai venit 
in ultimii ani in România și au 
văzut ceea ce realizăm. Se poate 
spune că reușim să facem cite 
ceva, ca an de an. România să 
devină tot mai bogată din punct 
de vedere material, tot mai pu
ternică din punct de vedere spi
ritual. Poporul duce o viață tot 
mai îmbelșugată, iar tara noas
tră devine mai frumoasă si in
dependentă. mai puternică, ba- 
zîndu-se pe conștiința întregului 
popor că numai in deplină uni
tate își poate făuri o viată libe
ră, demnă, asa cum o dorește el. 
(Aplauze puternice).

Am venit in Statele Unite, la 
invitația președintelui Carter și 
a doamnei Carter, pentru a con
tinua relațiile de prietenie și co
laborare statornicite între cele 
două țări și popoare. As putea 
spune că in ultimii ani am obți
nut rezultate bune pe acest tă- 
rim, că România și Statele Unite 
conlucrează tot mai strîns în do
meniul economic, științific, cul
tural, precum si în multe pro
bleme internaționale care nece
sită participarea tuturor statelor, 
indiferent de mărimea lor, pen
tru a asigura soluții intr-un mod 
nou. democratic, în interesul fie
cărei națiuni care dorește să fie 
liberă, stăpină pe destinele sale, 
să-și hotărască soarta fără nici 
un amestec din partea nimănui. 
(Aplauze).

Trebuie sâ vă spun că am în
cheiat astăzi discuțiile cu pre
ședintele Carter prin semnarea 
unei Declarații care consemnea
ză rezultatele la care am ajuns 
in aceste două zile in discuții si 
dă expresie dorinței comune de 
a face tot ce este posibil pentru 
ca relațiile dintre țările noastre 
să devină tot mai bune, pentru 
ca colaborarea româno-america- 
nă să fie tot mai trainică. Tot
odată, Declarația exprimă hotă- 
rirea noastră de a întări conlu
crarea si pe plan international.

economice ale uzinei, precum si 
de soluțiile întrebuințate pen
tru prevenirea poluării mediu
lui înconjurător.

Pentru întreținere și funcțio
nare. uzina atomoelectrică va 
avea, nevoie de un personal de 
numai 260 de persoane ; reac
toarele vor avea 39 000 de tu
buri de zirconium, continind 
circa 110 000 tone de dioxid de 
uranium. Aceste reactoare sint 
echipate cu cite patru genera
toare de aburi, dntărind fie
care 325 tone. Apa, extrasă 
din fluviul Tennessee si folosi
tă in procesul de producție, va 
fi răcită în două turnuri spe
cial construite și redată albiei

La Uzina „Combustion Engineering”
Președintele Nicolae Ceaușescu 

și tovarășa Elena Ceaușescu a 
vizitat apoi un alt obiectiv in
dustrial important din statul 
Tennessee — uzina „Combustion 
Engineering", care furnizează 
produse, echipamente și servi
cii pentru producerea și pre

România si vor transmite urma
șilor mindria originii lor româ
nești, dragostea pentru popor și 
această țară.

„Românii din America — a 
spus in cuvîntul său prof. dr. 
George Palade — înțeleg că is
toria ne cere să gindim pe ter
men lung, să privim mereu in 
viitor. Pentru că națiunile sint 
entități care doresc să colabore
ze și este de datoria noastră, a 
tuturor, să ajutăm in măsura 
puterilor noastre la propășirea 
poporului român. Iată de ce, a 
subliniat cunoscutul om de ști
ință american, vom acționa 
pentru aplicarea ideii formula
te de președintele Nicolae

Am menționat deja la confe
rința de presă de astăzi, dar do
resc să declar si în fata dumnea
voastră că. împreună cu pre
ședintele Carter, am subliniat nu 
numai hotărîrea de a asigura 
continuarea si dezvoltarea rela
țiilor dintre țările noastre, ci am 
stabilit si relații prietenești — 
între noi doi — și, cum s-a ex
primat el astăzi, și între soțiile 
noastre. Sperăm că aceasta va 
avea un rol important in dezvol
tarea colaborării directe între 
țările noastre. (Aplauze puter
nice).

Ce vă pot spune acum, cînd 
am ascultat aceste calde senti
mente cărora le-ați dat glas aici 
și pentru care doresc să vă mul
țumesc din toată inima ?

Am simțit în cuvintele dum
neavoastră sentimentele poporu
lui român, ale românilor, care 
oriunde s-ar afla si oriunde s-au 
aflat — respectînd intotdeauna 
legile tării în care au trăit 
sau trăiesc, ai cărei cetățeni 
sint astăzi — nu au uitat nici
odată să-și iubească pămintul 
pe care s-au născut și nu au 
încetat să aibă permanent in 
minte că fiecare poate face cite 
ceva, oricît de puțin, pentru ca 
țara lor de origine să se înalte 
tot mai sus, ca poporul din mij
locul căruia au pornit să devi
nă tot mai mîndru, să ducă o 
viață tot mai îmbelșugată și, în 
acest fel,’să contribuie și la în
chegarea prieteniei între popoa
rele sau poporul unde trăiesc 
astăzi și poporul din mijlocul 
căruia au pornit.

V-aș dori să purtați întotdea
una în inimă, cu dragoste, po
porul din rîndul căruia ați por
nit, să fiți cetățeni ai țării unde 
trăiti, iubind și tara în care 
trăiți, dar și tara de unde ați 
pornit, să constituiți o punte de 
legătură, a unei prietenii trai
nice. indestructibile între cele 
două țări și popoare. Am în 
vedere atît pe cetățenii de ori

fluviului fără nici un fel de 
impurități. Pentru a se realiza 
numai 80 la sură din cantitatea 
de electricitate produsă de 
Centrala atomoelectrică de la 
Sequoyah ar fi necesare anual 
6 milioane tone de cărbune sau 
25 milioane barili de petrol.

In încheierea vizitei la uzina 
atomoelectrică. directorul gene
ral J. Ballentine a subliniat 
onoarea deosebită făcută de 
inalții oaspeți români colectivu
lui acestei unități industriale 
prin vizita lor aici și le-a adre
sat invitația să revină in Chatta
nooga, Ia uzina Sequoyah, pen
tru a o revedea cind va funcțio
na la întreaga ei capacitate.

lucrarea energiei și combustibi
lilor, metalelor, produselor chi
mice și petrochimice etc.

Aici, inalții oaspeți români 
sint întîmpinați de președintele 
companiei, Arthur Santry, și de 
membrii Consiliului directorial.

După o scurtă oprire în fața 
unei machete a uzinei, oaspeții 

Ceaușescu în aceste zile la Casa 
Albă, de a milita pentru o co
laborare generală, care să facă 
accesibile tuturor popoarelor 
lumii bunurile cîștigate de ști
ință și civilizație in timpurile 
noastre".

Sublinind marea contribuție a 
președintelui Nicolae Ceaușescu 
la progresul și prosperitatea 
României, la pacea și progresul 
întregii lumi, arhiepiscopul Vic- 
torin Ursache a spus, intre al
tele :

„Folosim prilejul să vă adre
săm, acum, personal, cele mai 
călduroase felicitări' și bunele 
doriri de viață fericită îrh- 
preună cu distinsa doamnă 
Ceaușescu, soția dumneavoas
tră, și toți cei dragi ai familiei 

gine română din America, cit și 
pe cei din Canada. (Aplauze).

Am dori ca, în cadrul rela
țiilor generale cu Statele Unite, 
să dezvoltăm o strinsă cola
borare economică, și, acolo unde 
este posibil și cu localitățile, cu 
orașele, cu coloniile de origine 
română. De asemenea, dorim să 
dezvoltăm mai mult legăturile 
culturale, științifice. Am dori să 
veniți cit mai des în România, 
unde veți putea constata întot
deauna sentimentele pe care 
dumneavoastră înșivă le aveți 
in inimă, ospitalitatea și 
dragostea poporului român. (A- 
plauze puternice).

Intr-adevăr, trebuie să facem 
totul pentru ca în această lu
me, unde sint multe probleme 
complicate, să se acționeze pen
tru o politică nouă, de egalita
te între națiuni, de colaborare, 
de dezarmare, de înfăptuire a 
unei ordini economice mai 
drepte și mai bune, a noii or
dini economice — cum ii spu
nem noi — pe care o doresc 
astăzi zeci și zeci de popoare și 
pe care trebuie să o recunoas
că și să se preocupe de a o în
făptui chiar și țările mai dez
voltate, cum sint Statele Unite.

Dealtfel, în Declarația pe ca
re am semnat-o cu președintele 
Carter veți constata că și în ce 
privește aceste probleme am 
ajuns la concluzii comune. Tre
buie, într-adevăr, ca oamenii de 
pretutindeni să facă totul pen
tru pace, pentru afirmarea drep
turilor fiecărui popor, ale fie
cărei națiuni, pentru că, numai 
in asemenea împrejurări ome
nirea poate să se dezvolte in
tr-un ritm mai înalt. Numai în 
aceste condiții popoarele pot 
beneficia de tot ceea ce au creat 
mai bun știința, geniul uman.

Puteți fi siguri că România, 
țara dumneavoastră de origine, 
va fi intotdeauna o militantă 
activă pentru egalitate între na
țiuni, pentru pace și colabora

sint conduși de-a lungul fluxu
lui tehnologic, cu care prilej le 
este prezentată intreaga gamă 
de echipament industrial pro
dusă de „Combustion Enginee
ring". Aici lucrează 6 000 de 
persoane. Principalul domeniu 
de activitate il constituie pro
ducția de cazane grele de pre
siune pentru centrale nucleare 
(30 m lungime, 11 metri dia
metru și 1000 tone greutate). 
De asemenea, uzina produce 250 
componente de diferite tipuri 
pentru centrale nucleare, echi
pamente pentru industria chi
mică și petrochimică, ansam
bluri pentru generat aburi uti- 
lizînd combustibili solizi. Este 
prezentată. de asemenea, o 
presă de 15—20 mii tone, pre
cum și un laborator pentru tes
tare metalurgică și cercetare.

In continuare, solii poporului 
român au fost invitați de pre
ședintele companiei în sala de 
recepții a uzinelor, unde, în nu
mele conducerii companiei, 
domnul Arthur Santry a expri
mat deosebita onoare și plăce
re de a avea ca oaspeți pe șeful 

dumneavoastră, urîndu-vă să
nătate și deplin succes atit pen
tru buna înflorire a țării noas
tre de origine. România, eît și 
pentru bunele relații de pace și 
înțelegere între popoare".

„Astăzi — a menționat în 
cuvintul său pastorul Arsene 
Lucaciu, sintem mai aproape 
unii de alții decît oricînd în 
trecut. Noi voim nu numai să 
păstrăm aceste bune relații, dar 
să le și îmbunătățim. Noi zicem: 
Trăiască Excelența Sa, pre
ședintele României, Nicolae 
Ceaușescu".

„Deși locuiesc în America, ca 
cetățeancă română de naționa
litate maghiară — a subliniat 
în cuvîntul său Ildiko Trien — 
aș dori să-mi alătur glasul 
prietenilor României contem
porane, în a vă mulțumi pentru 
grija manifestată față de între
gul popor român, față de ro
mâni ca și. de unguri, germani, 
evrei sau alte naționalități, 
deopotrivă. Datorită stimei pe 
care o purtăm României, a con
tinuat vorbitoarea, eu și soțul 
meu, Jay, care este american, 
am hotărît să dăm numele de 
Oana, fetiței noastre, nume al 
eroinelor marelui Mihail Sado- 
veanu. Dealtfel, a spune adevă
rul despre trecutul glorios al 
poporului român, ca și despre 
realitățile contemporane româ
nești, despre armonia generală 
dintre români și celelalte națio
nalități a fost și este una din 
preocupările mele principale. 
Prin intermediul cuvintului, în 
discuțiile cu personalități ame
ricane, senatori, congresmeni, 
ziariști, preoți, rabini și alții 
am făcut și fac totul pentru 
a-m; aduce contribuția la o mai 
bună și corectă cunoaștere a 
României".

Primit cu vii și puternice a- 
plauze, a luat cuvîntul tovarășul 
Nicolae Ceaușescu.

întîlnirea s-a desfășurat în
tr-o atmosferă de caldă cor
dialitate, de stimă și respect, la 
adresa României, a președin
telui ei.

re, că vom ține întotdeauna sus 
drapelul nostru tricolor, înfră
țit astăzi și cu cel roșu, cîntind 
noul Imn al nostru pe muzica 
„Tricolorului", dar exprimînd 
prin aceasta hotărîrea noastră 
de a înălța patria, de a făuri o 
Românie tot mai puteigiică, in 
care toți oamenii — atît cei ca
re s-au născut în România, cit 
și cei care o vizitează — să 
poată să privească cu încredere 
că “au în români un partener 
cinstit, hotărît, care va face to
tul pentru progres și bunăsta
re, pentru pace. (Aplauze).

Probabil mulți vă mai amin
tiți de versurile Iui Eminescu 
care punind întrebarea : Ce-ți 
doresc eu ție, scumpă Româ
nie — răspundea : „La trecutu-ți 
falnic, falnic viitor". Putem 
spune că aceste visuri ale 1A 
Eminescu sint astăzi o realltat™ 
vie, infăptuită de poporul ro
mân insuși, care este stăpin pe 
destinele sale și care urmează 
în întregime — atît cei de na
ționalitate română, cit și cei de 
naționalitate maghiară și ger
mană. evrei sau de alte națio
nalități — Partidul Comunist 
Român, care a asigurat și asi
gură demnitatea și gloria na
țiunii noastre. (Vii aplauze).

Vă mulțumesc încă o dată din 
inimă pentru sentimentele ex
primate aici, pentru urările pe 
care mi le-ați adresat. Vă adre
sez tuturor, de asemenea, din 
inimă, urarea de multă sănă
tate dumneavoastră și familiilor 
dumneavoastră, tuturor mem
brilor comunității dumneavoas
tră, cărora vă rog să le transmi
teți cele mai bune urări în în
treaga lor activitate și în în
treaga lor viață.

Vă doresc multă sănătate, 
multă fericire și împlinirea tu
turor dorințelor pe care le 
aveți. (Aplauze puternice, înde
lungate).

statului român și pe tovarășa 
Elena Ceaușescu. El a subliniat 
relațiile bune existente intre 
firma sa și întreprinderile 
românești de comerț exterior, 
evidențiind posibilitățile largi 

'create pentru dezvoltarea aces
tor raporturi reciproc avan
tajoase prin identificarea de 
noi câi eficiente de cooperare 
în producție. „Sintem mindri 
de relațiile economice pe care 
le avem cu România, și sintem 
convinși că vizita dumneavoas
tră în Statele Unite va constitui 
un nou stimulent pentru am
plificarea . acestor relații" — • 
declarat Arthur Santry.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
a mulțumit gazdelor pentru 
ospitalitate si a adresat urări 
de succes colectivului uzinelor 
„Combustion Engineering".

★
Vineri după-amiază. (ora 

22,00. ora Bucureștiului). pre
ședintele Republicii Socialiste 
România. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, și tovarășa Elen* 
Ceaușescu au părăsit Chatta
nooga. plecind spre Dallas.
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VIZITA PREȘEDINTELUI NICOLAE CEAUȘESCU 
IN STATELE UNITE ALE AMERICII

Dejun oferit în onoarea președintelui României 
de Clubul Național al Presei din Washington

Joi la amiază, tovarășul 
Nicolae Ceausescu a participat 
la un dejun oferit în cinstea sa 
de conducerea Clubului Națio
nal al Presei din Washington.

Cei peste 200 de ziariști ame
ricani și corespondenți al presei 
străine acreditați la Washington 
au făcut o călduroasă primire 
președintelui Republicii Socia
liste România.

Președintele interimar al clu
bului. Arthur Wiesee. a prezen
tat personalitatea șefului statu
lui român și a .mulțumit căl
duros în numele ziariștilor a- 
mericani si străini pentru o- 
noarea ce li s-a făcut.

Au fost prezenți reprezentanți 
ai Casei Albe și ai Departamen
tului de stat al S.U.A.

Potrivit unei tradiții Încetă
țenite in , cadrul clubului, in 
timpul dejunului tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a fost invitat 
să facă o succintă prezentare a 
stadiului relațiilor româno-ame- 
ricane, a rezultatelor vizitei și 
să răspundă la o serie de în
trebări puse de ziariști.

DECLARAȚIA TOVARĂȘULUI NICOLAE CE
5 J

Doamnelor și domnilor.
Vă rog să-mi permiteți să vă 

adresez dumneavoastră și tu
turor cetățenilor americani care 
ne ascultă la posturile de radio 
un salut cordial. Sint bucuros că 
mă aflu pentru a doua oară la 
acest club, in anturajul distin
șilor săi reprezentanți, ai pre
sei americane și străine. Am 
fost bucuros să reintilnesc. cu 
acest prilej, mulți reprezentanți 
ai presei americane care au vi
zitat România și care au scris 
cite ceva despre țara noastră, 
cîteodată mai bine, alteori mai 
puțin bine.

Mă aflu în Statele Unite — 
la invitația președintelui Carter 
și a doamnei Carter —, împreu
nă cu soția, cu colaboratorii ca
re v-au fost prezentați aici.*Cu

★

în continuare, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a răspuns 
unor întrebări adresate de parti- 
cipanții la dejun.

La o întrebare în legătură cu 
situația din Orientul Mijlociu și 
poziția României privind căile 
de soluționare a conflictului și 
de instaurare a păcii în 
această zonă, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a răspuns :

Consider că în situația creată 
In Orientul Mijlociu, ca urmare 
a vizitei istorice a președintelui 
Sadat, se impun răspunsuri cla
re, precise din partea Israelu
lui, care să permită depășirea 
impasului la care s-a ajuns. 
Fără nici o îndoială că printre 
problemele hotărîtoare care tre
buie soluționate este aceea a 
poporului palestinian, a recu
noașterii dreptului său la auto
determinare — inclusiv la con
stituirea unui stat independent
— a participării palestinienilor, 
prin reprezentanții săi autentici
— O.E.P. — la tratative.

în același timp, odată cu re
luarea negocierilor dintre Egipt 
și Israel, se impune ca o nece
sitate stringentă reluarea sau 
organizarea Conferinței de la 
Geneva, sau a altei reuniuni in
ternaționale, care să permită 
alăturarea și participarea la tra
tative a Siriei, Iordaniei, a pa
lestinienilor și. desigur, și a al
tor state interesate.

La o întrebare privind căile 
de soluționare a situației de în
cordare din Cornul Africii, pre
cum și din Namibia, Rhodesia 
și Africa de Sud, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a răspuns :

România se pronunță cu ho- 
tărire pentru soluționarea ori
căror probleme- litigioase dintre 
.state pe calea tratativelor. Con
siderăm că și problemele din 
Cornul Africii, ca. și din alte 
zonh, trebuie soluționate pe ca
lea tratativelor, . fără a se 
recurge la arme.

în ce privește Rhodesia, Na
mibia și Africa de Sud. acolo 
situația este de altă natură, 
fiind vorba de lupta de elibe
rare națională. Deci, este vorba 
de necesitatea sprijinirii miș
cărilor de eliberare națională, 
pentru ca aceste popoare să-și 
ciștige independența deplină, să

La Cenlrala atomaelectricâ Sequoyah

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 
a primit pe conducătorii unor companii 

americane și pe directorul general al F.M.I.
Directorul general al Fondului Monetar Internațional, 

dr. Hendrick Johannes Witteveen

puțin timp înainte am încheiat 
convorbirile cu președintele 
Carter și am semnat o declara
ție comună. Pot spune că. în 
cursul convorbirilor, am abor
dat un cerc larg de probleme, 
atit cu privire la relațiile bila
terale — care, mai cu seamă in 
domeniul economic, au cunoscut 
un progres simțitor. ajungind 
la un volum de aproape zece 
ori mai mare decit in 1970 — 
cit și cu privire la alte proble
me de interes comun. Am în
ceput deja acțiuni de cooperare 
cu unele firme americane prin“ 
constituirea unei societăți mix
te în România. Avem, de ase
menea, o înțelegere cu o mare 
firmă americană privind parti
ciparea României la unele in
vestiții în industria cărbunelui 
a Statelor Unite.
★ ★
se pună capăt politicii de 
apartheid, să se asigure ca 
populația majoritară să partici
pe la conducerea țării.

La unele întrebări privind 
concepția României în leg^jură 
cu drepturile omului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a răspuns :

Concepția României asupra 
drepturilor omului pornește de 
la necesitatea deplinei egalități 
între oameni, a realizării unor 
relații economice echitabile, ca
re să asigure fiecărui cetățean 
posibilitatea de a duce o viață 
cit mai bună și demnă, de la 
accesul liber la învățămînt. cul
tură și știință, de, la posibilita
tea participării directe a oame
nilor, fără deosebire de națio, 
nalitate — și. desigur, noi avem 
în vedere și clasa muncitoare, și 
țărănimea, și intelectualitatea — 
ia conducerea societății. Numai 
o asemenea abordare a proble
mei drepturilor omului asigură 
pe deplin manifestarea plenară 
a personalității umane, afir
marea posibilităților fiecăruia 
în raport cu capacitatea sa. O 
asemenea orînduire și aseme
nea drepturi asigurăm noi în 
România !

Cred că și In ce privește pro
blema drepturilor omului, în re
lațiile diniye state trebute por
nit de la respectul independen
ței și de la neamestecul în tre
burile interne. Problemele drep
turilor omului nu se pot solu
ționa de nimeni altcineva 
decit de fiecare țară, de fieca
re popor. Revine forțelor poli
tice. maselor populare din țara 
respectivă să impună respecta
rea drepturilor și a libertăților 
fundamentale ale omului în fie
care stat.

Vă rog să nu-mi luați în 
nume de rău, dacă pun între
barea" : cine ar putea oare să 
se ocupe de multiplele proble
me ale drepturilor omului care 
există în Statele Unite, decît 
guvernul american, partidele 
politice și organizațiile care sînt 
chemate să soluționeze aceste 
probleme ? Cred că nimeni alt
cineva. Același lucru este vala
bil pentru toate statele.

La o întrebare privind norma
lizarea relațiilor dintre Statele 
Unite și China, precum și in le
gătură cu unificarea Coreei, to-

Tn aceste zile s-au realizat no! 
înțelegeri. S-a convenit cu 
multe firme americane să ex
tindem relațiile economice și de 
cooperare in producție, iar in 
cadrul convorbirilor cu pre
ședintele Carter, cu membri ai 
Administrației am ajuns Ia con
cluzia comună că sint încă mul
te posibilități de a sprijini in 
mod activ atit noi in România, 
cit și președintele Carter și Ad
ministrația Statelor Unite, dez
voltarea acestor relații. Pe an
samblu sint satisfăcut și mul
țumit de felul in care arh abor
dat problemele colaborării bi
laterale.

Am discutat/ fără îndoială, și 
multe probleme internaționale, 
începind cu Orientul Mijlociu. 
Am abordat problemele securi
tății europene, ale dezarmării,

★

varășul Nicolae Ceaușescu a 
răspuns : a

După cum se știe, cu une
le din aceste guverne, prin
tre care cu guvernul Repu
blicii Populare Chineze. Statele 
Unite au contacte directe si. 
deci, pot discuta cu ele orice 
problemă. Desigur, am abordat 
în convorbirile cu președintele 
Carter si problemele dezvoltării 
colaborării cu aceste state, am 
făcut un schimb de păreri in 
legătură cu felul în care con
siderăm fiecare că trebuie ac
ționat pentru a se putea ajunge 
la o normalizare a relațiilor 
dintre toate statele, la o po
litică de deplină egalitate si de 
pace.

La o întrebare, privitoare la 
problema reunificării Coreei, to
varășul Nicolae Ceausescu a 
răspuns :

în legătură cu reunificarea 
pașnică a Coreei sînt — cred 
— cunoscute propunerile pre
ședintelui Kim Ir Sen. care se 
pronunță pentru o soluție pe' 
calea tratativelor — in condi
țiile existenței unui regim de
mocratic în sud și respectarea 
orînduirii din cele două părți — 
în cadrul unei federații, care să 
păstreze relații bune cu Statele 
Unite.

La mai multe întrebări în le
gătură cu situația naționalități
lor conlocuitoare din România 
si cu felul cum a fost rezolvată 
problema națională in Româ
nia, tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a răspuns :

Am declarat ieri. In interviul 
pentru televiziune, că aș dori 
ca in toată lumea naționalități
le să se bucure cel puțin de 
atîtea drepturi de care se bucu
ră în România. Unul din rezul
tatele cu care ne mîndrim este 
faptul că am asigurat deplina 
egaliț§,te în drepturi pentru toti 
cetățenii, fără deosebire de na
ționalitate. Naționalitatea ma
ghiară. ca si cea germană, sîrbă 
și altele, se bucură de drepturi 
depline, participă activ la în
treaga viată economică si po
litică. au școli în limba proprie, 
teatre în limba proprie. De e- 
xemplu. naționalitatea maghiară 
are 10 teatre : există în Româ
nia si un teatru în limba idiș, 
printre putinele teatre din lume. 

ale noii ordini economice Inter
naționale. am discutat despre 
necesitatea intensificării efor
turilor și a colaborării rxxnâno- 
americane pentru soluționarea 
in mod democratic a acestor 
probleme, ir* interesul afirmării 
principiilor de egalitate între 
națiuni, al respectului indepen
denței și suveranității tuturor 
statelor, a! cauze: păcii.

Declarația comună pe care 
am semnat-o cu puțin timp îna
inte impreună cu președintele 
Carter dă expresie dorinței ce
lor doi președinți, a popoarelor 

'noastre de a întări colaborarea 
in toate domeniile. Și consider 
bună această declarație !

Trebuie să vă declar că în- 
tîlnirea și convorbirile cu pre
ședintele Carter au fost des-

★ ★ 
în această limbă. Se tipăresc 
cărți, ziare, reviste in limbile 
naționalităților conlocuitoare. Se 
poate spune că există toate con
dițiile pentru ca toți oamenii 
muncii, fără deosebire de națio
nalitate, să se poată manifesta 
plenar — in primul rînd prin ega
litatea lor deplină în drepturi — 
în domeniul economic, în muncă, 
în participarea la conducerea 
administrativă a comunelor, o- 
rașelor si-județelor, a întreprin
derilor. la conducerea întregului 
stat.

Considerăm că tot ceea ce 
spun in legătură cu această 
problemă unii răuvoitori, unii 
care au fugit din tara lor in 
urma înfrângerii fascismului, 
nu fac decît să dăuneze rela
țiilor dintre România si Statele. 
Unite și — de ce să nu o spun 
— unii din acești domni speră 
că acestea vor afecta si rela
țiile prietenești dintre România 
si Ungaria. Dar toate acestea 
sint vise deșarte. Naționalitatea 
maghiară — ca si celelalte na
ționalități din tara noastră —. 
actionind împreună cu poporul 
român într-o strinsă unitate. fău
rește socialismul. întregul po
por român este hotărit să ape
re integritatea României, via
ța nouă, liberă — și este îm
potriva oricui ar îndrăzni să se 
atingă de cuceririle sale socia
liste. ,

La o întrebare nrivitoare Ia 
situația cultelor din România, 
tovarășul Nicolae Ceausescu a 
răspuns :

în România sînt 14 culte re
ligioase și mii de preoți. Preo
ții ca și toți cetățenii au de
plina libertate să practi
ce cultul religios pe care 
l-au adoptat. Dacă vom inch r 
o înțelegere cu guvernul dum
neavoastră ca preoții români sâ 
fină predici pe stadioane in 
S.U.A.. atunci si cei din Statele 
Unite vor putea tine predici in 
România. (Aplauze: animație in 
sală).

La o întrebare privind pro
blemele legate de reunifiearea
familiilor. tovarășul Nicol a e
Ceausescu a răspuns :

De fapt. reur ificarea fami[Ui-
lor este o prob!-?ir.â care s-a in-
cheiat de mult pentru că au
trecut aproape 35 de ani de cind

chise. fructuoase. Am stabilit : 
nu numai relații de colaborare , 
între țările noastre. dar. aș spu
ne, și relații prietenești — care 
se vor reflecta, fără îndoială, 
in colaborarea romăno-america- 
nă. Iată de ce acum, la înche
ierea convorbirilor și înainte de 
a pleca in alte state ale țării 
dumneavoastră, doresc- să ex
prim încă o dată satisfacția mea | 
pentru rezultatele vizitei și ale 
convorbirilor. îmi exprim spe
ranța că aceste convorbiri și în
țelegeri vor deschide noi 
perspective colaborării dintre 
România și Statele Unite, in in
teresul celor două țări, al cau
zei colaborării și păcii inter
naționale. 1

Vâ mulțumesc! (Aplauze în
delungate).

★

s-a terminat războiul. Sint însă 
cazuri, mai cu seamă de căsă
torii. pe care le tratăm cu multă 
înțelegere, dar ținind seama si 
de opiniile părinților. chiar 
dacă citeodată tinerii vor să Ie 
încalce. Eu ca președinte al 
României nu pot să nu tin sea
ma de faptul dacă părinții sint 
sau nu de acord ca un fiu al 
lor să se căsătorească cu cineva 
din străinătate. în asemenea 
mod am rezolvat pinâ acum a- 
ceste probleme, si tot astfel le 
vom rezolva si în viitor, avind 
în vedere că ele nu reprezintă 
un motiv de preocupare deose
bită in România.

îmi permiteți să vă relatez 
că. aseară. președintele Carter 
a întrebat pe particiDantii la 
recepție citi sint veniți intr-o 
perioadă mai scurtă din Euro
pa. Si s-au ridicat multe miini. 
I-am declarat, in toastul meu. 
— si aceasta este realitatea — 
că dacă eu voi pune această în
trebare atunci cind președintele 
Carter va veni in tara noastră, 
cred că nu se va ridica nici o 
mină, pentru că toti cetățenii 
români, atit de naționalitate ro
mână, cit si maghiară sau ger
mană. se află in România de 
foarte mulți ani : românii sint 
de peste 2 000 de ar.i. maghiarii 
de aproape 1000 de ani ger
manii de 700—800 de ani — și 
există o tradiție ca ei să ac
ționeze uniți, să facă totul pen
tru a-si realiza năzuințele acolo 
unde s-au născut. Nu au părăsit 
tara ch:ar in timpuri grele — 
si se știe că timp de circa 500 
de ani tara a suferit dominația 
Imperiului Otoman. Cu atit mai 
mult nu sint oameni care si-ar 
Părăsi țara astăzi cind au de
venit stăpini De destinele lor si 
isi făuresc viitorul In mod li
ber. asa cum il doresc.

• întrebare in legătură cu i 
poziția României in problemele | 
dezarmării generale si in mod 1 
deosebi» al dezarmării nueleare, 
tovarășul Nicolae Ceausescu a i 
răspuns :

în general România se pro
nunță pentru dezarmare si in 
primul rind pentru dezarmarea 
nucleară. împotriva oricăror 
bombe nucleare si. ca atare. si 
a bombelor cu neutroni. Consi
derăm că Europa, ca si întreaga 
bune are nevoie nu de noi arme 
de distrugere in masă, ci de o- 
Prirea celor existente, de tre
cere la dezarmare si de asigu
rarea unei politici de pace si 
colaborare.

La o întrebare privind legen
dele care circulă in occident in 
legătură eu figura domnitorul-^ 
Vlad Tepes, cunoscut in aceste 
târî si sub numele de Dracula 
sau de „Contele Dracula”, to
varășul Nicolae Ceausescu a 
răspuns :

în primul rind nu este vorba 
de" un conte. Este vorba de un 
conducător al luptei poporului 
român împotriva jugului oto
man care — e adevărat — a fost 
aspru cu dușmanii si cu trădă
torii. A fost insă foarte blind 
cu poporul si a luptat pentru a 
fi liber. Aceasta este imaginea 
lui Vlad Țepeș. — cum se nu
mește în România — unul din 
luptătorii de frunte pentru in
dependența tării.

As dori sâ vă mulțumesc pen
tru atentie. să exprim soeranta 
că presa americană — criticmd 
atunci cind sint intr-adevăr lu
cruri de criticat, dar spunînd 
adevărul — va contribui la cauza 
prieteniei dintre popoarele noas
tre. la cauza prieteniei dintre 
națiuni. (Aplauze puternice).

Jo; după-amiază. președintele 
Republicii Socialiste România, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, a 
primit la reședința sa oficială 
dir, Washington — Blair House 
— Pe directorul general al Fon- 
duliC Monetar Internațional

Președintele companiei„Occindental Petroleum", Armand Hammer, 

și pe președintele companiei „Island Creek", Albert Gore

Joi după-amiază, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a primit la 
Blair House, reședința rezerva
tă in capitala Statelor Unite ale 
Americii, pe Armand Hammer, 
președintele companiei „Occi
dental Petroleum", și pe Albert 
Gore, președintele companiei 
„Island Creek".

La primire a participat

Președintele Companiei „Coca-Cola", J. Paul Austin

Președintele Republicii Socia
liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, a primit, în după- 
amiaza zilei de joi, pe J. Paul 
Austin, președintele Companiei 
^Coca-Cola".

ÎNTÎLNIRI DE LUCRU
Joi, Gheorghe Oprea, prim 

viceprim-ministru al guvernului, 
si Ion Avram, ministrul indus
triei construcțiilor de mașini, 
s-au intilnit cu conducerile fir
melor ..International Hârferser". 
..Marion" si ..Foxboro".

Au fost discutate și convenite 
înțelegeri pentru extinderea co
laborării bilaterale intre între

(F.M.I.). dr. Hendrick Johannes 
Witteveen.

A fost prezent Nicolae M. Ni
colae. ambasadorul României la 
Washington.

în cursul convorbirii care a 
avut loc, au fost discutate pro
bleme privind colaborarea Intre

Nicolae M. Nicolae, ambasado
rul României la Washington.

Cu acest prilej, Armand Ham
mer a informat Pe președintele 
României asupra stadiului ac
tual al lucrărilor în vederea 
deschiderii minei din Virginia 
la care se vor valorifica resur
se carbonifere prin cooperare 
mixtă între firma „Island Creek"

Convorbirea care a avut loc cu 
acest prilej s-a referit la posi
bilitățile de cooperare în viitor 
a firmei „Coca-Cola" cu firme 
românești.

prinderile americane și cele ro
mânești în domeniul construc
țiilor de mașini.

★
în cursul zilei de joi. tovarășii 

Stefan Andrei, ministrul aface
rilor externe, și Vasile Pungan, 
ministru la Președinția Republi
cii, șeful grupului de consilieri 

România și Fondul Monetar In
ternațional. Totodată, a fost e- 
fectuat un schimb de păreri re
feritor la situația monetară in
ternațională.

Primirea a decurs într-o at
mosferă cordială.

și întreprinderi românești de 
profil.

în timpul convorbirii care a 
avut loc, s-a subliniat impor
tanta extinderii colaborării ro- 
mâno-americane în domeniul 
minier. în ansamblul bunelor 
raporturi dintre cele două țări 
și popoare.

Primirea s-a desfășurat într-o 
atmosferă cordială.

La primire, desfășurată intr-o 
atmosferă cordială, a participat 
ambasadorul României la Wa
shington, Nicolae M. Nicolae.

ai președintelui Republicii So
cialiste România, s-au intilnit 
cu Zbigniew Brzezinski, consi
lier prezidențial pentru proble
mele securității naționale.

Au fost discutate aspecte ale 
evoluției relațiilor bilaterale, 
precum și probleme actuale ale 
vieții internaționale.
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LA SEMĂNAT principala 

tot satul, toți tinerii
lucrare de care depinde belșugul viitoarelor recolte

intr-un amplu și continuu efort!

® La insămințat, pe tractoare, în frunte cu primarul, oamenii din 
schimbul doi • Alături de părinți - elevii aflați in vacanță parti
cipă zilnic la muncă • O inițiativă care sporește ritmul plantării 

cartofilor
La C.A.P. Bucecea, unitate 

distinsă cu titlul de Erou al 
Muncii Socialiste, semănatul 
cartofilor a fost încheiat încă de 
la 8 aprilie pe toate cele 90 de 
ha planificate. De asemenea, 
s-au mai semănat 150 de ha cu 
sfeclă de zahăr, 100 ha cu in 
pentru ulei, 125 ha lucernă și 
90 ha cu alte plante furajere, 
în toată această perioadă au 
fost erbicidate peste 250 ha 
cu sfeclă de zahăr pentru ulei, 
s-au insămințat 200 m.p. de 
răsadnițe, iar elevii școlilor ge
nerale și liceelor din localitate 
au curățat peste 200 ha de pă
șuni. în tarlaua Călinești îi in- 
tilnim lucrînd pe tractoare pe 
primarul Bucecel, tovarășul 
loan Sposlb, șl pe Inginerii a- 
gronomi Marcela Tudose și 
Radu Vatavu. Discuiesc terenul 
pentru semănatul ultimelor su
prafețe cu sfeclă de zahăr. 
„Avem suficienți mecanici — 
ne spune tovarășul loan Spo- 
sib — totuși am găsit de cuviin
ță ca toți inginerii și tehnicienii 
care au învățat conducerea 
tractorului să dea o mină de 
ajutor pentru a încheia semă
natul tuturor culturilor In pe
rioada optimă. Dealtfel, In ur
mătoarele două zile vom Încheia 
semănatul culturilor din prima 
epocă pe toată suprafața pla
nificată. Și, pentru că timpul se 
arată destul de prielnic, vom 
trece neîntîrziat și la semăna
tul porumbului. Sîntem grăbiți 
în acest sens și de vîntul pu
ternic din ultimele trei zile, 
care a uscat mult pămîntul, a- 
menințînd ca boabele să nu-și 
găsească minimum de umezeală 
necesară".

Cu același spirit de răspun
dere pentru soarta recoltei 
viitoare lucrează numeroși coo
peratori, între care .Gheorghe 
Onofrei, Vasile Caciuc, Gheor
ghe Blaga, Tatiana Păduraru, 
Mariă Voinea, Constantin Bur- 
lacu ș.a. Alături de ei, cu ni
mic mai prejos sînt uteciștll 
Cristina Petrune, Ion Leancă, 
Lăcrămioara Tun, Constantin 
Vamanu și Camelia Matei — 
aceștia fiind doar o parte din 
elevii din Bucecea care, aflati 
în vacanță, nu pregetă să-șl 
ajute părinții la muncile agri
cole. în această atmosferă de 
muncă, de responsabilitate, ne-a 
surprins faptul că, totuși, unii 
cooperatori își amină ieșirea în 
cimp, așteptînd apariția unor 
munci mai ușoare. Brigadierul 
Mihai Matei ne spune că din 
păcate unii cooperatori, precum 
Hie Turceac, Paraschiva Alexa, 
Ion Caciuc, Elena Binătoru și 
Mariana Irimescu, încă nu au 
ieșit Ia cimp în această primă
vară motivind că „mai au de 
lucru prin grădină și prin 
ogrăzi",

Aminteam că mecanizatorii și ' 
cooperatorii din Bucecea au 
terminat plantatul cartofilor 

încă din 8 aprilie. Viteza spo
rită de plantare s-a datorat in 
mare măsură extinderii unor 
procedee inițiate încă de anul 
trecut de mecanizatorii de la 
S.M.A. Cindești. Este vorba 
despre atașarea a încă două 
rinduri la mașina de plantat 
cartofi SABP-70, procedeu care 
mărește capacitatea acesteia cu 
50 la sută, mașina puțind planta 
zilnic 8,5—9 ha față de 6 ha, ca 
pină acum. Procedeul duce, tot
odată, la scăderea consumului 
de motorină pe fiecare ha, cu 
cel .puțin 4 litri. Mecanizatorii 
de la Bucecea, ca și colegii lor 
din consiliile intercooperatiste 
Darabani, Vorona, Pomîrla și 
Dorohoi au mai preluat de la 
mecanizatorii din Cindești o 
prețioasă inovație, realizată de 
Pavel Amariei, Constantin Chi- 
tac și Gheorghe Grămișteanu, 
după proiectul directorului

Locul de muncă al fiecărui cooperator,
mecanizator și specialist - cimpul

(Urmare din pag. I)

necesitatea unei mobilizări si 
mai ample a tuturor forțelor 
mecanice și umane în toate 
unitățile agricole — de stat si 
cooperatiste. Cele 1 250 semănă
tori sint pregătite pentru a rea
liza în co’nditii bune de lucru, 
iți maximum 10 zile, suprafața 
planificată de 160 000 ha. Gra
pele. discurile, combinatoarele. 
asigură deja pregătirea a 30 000 
ha pe zi. Acum, atentia se în
dreaptă cu precădere asupra ca
lității lucrărilor : îndeosebi la 
semănatul porumbului si erbi
cidare. Mijloacele necesare ulti
mei lucrări asigură efectuarea 
ei pe circa 10 000 ha zilnic. în 
unitățile de stat si cooperatis
te. Buna organizare a muncii, 
atentia pe care specialiștii, me
canizatorii și cooperatorii o a- 
cordă efectuării tuturor lucrări
lor la timp si la nivelul calita
tiv cerut — iată. In condițiile 
actualei campanii, principalele 
elemente asupra cărora trebuie 
să se acționeze cu fermitate în 
fiecare unitate.

La C.A.P. Valea Seacă toată 
gama de lucrări se desfășoară 
sub directa îndrumare si parti
cipare a specialiștilor unității. 
La plantat cartofi, inginera 
Cornelia Bian urmărește cu toa
tă atentia și responsabilitatea 
activitatea celor patru mașini 
conduse de Marcel Stan. Bagit 
Ibram. Radu.Albu și Dumitru 
Corcodel. „Prezenta specialistu
lui este necesară mai cu seamă 
Ia controlul calitativ al lucrării.

S.M.A. Cindești, inginerul Ale
xandru Dumitraș. Inovația — o 
rărită simplă dar ingenioasă, 
montată pe mașina de plantat 

efectuarea si- 
operații : plân
și rebilonatul. 
de la 4 la 

a fiecărei mașini 
prin efectuarea 
plantării și 

eliberează un 
tractoare, care devin 
pentru alte lucrări.

6 
de 
si- 

rebilo- 
mare

— face posibilă 
multană a două 
tarea cartofilor 
Prin extinderea 
rinduri 
plantat și 
multană a 
nării, se 
număr de 
disponibile .
La intervenția Trustului jude
țean de mecanizare a agricul
turii, mecanizatorii din Cindești 
au realizat pentru alte unități 
încă 370 de asemenea rărite. 
Inginerul Alexandru Dumitraș 
a ținut să ne facă un calcul es
timativ : • dacă această inovație 
s-ar aplica In toate unitățile 
din județele cultivatoare da 
cartofi, s-ar economisi In cam
pania de primăvară pește 50 
tone de motorină, iar cheltuie
lile de producție «-ar diminua 
cu aproape 400 000 lei.

DRAGOMIR HOROMNEA

aămlnța s-a păstrat bineDacă
in siloz, cu atît mai mare este 
si obligația noastră de a res
pecta întocmai tehnologia de 
plantare a acestei culturi. Este 
o lege a calității, care nu ne în
găduie nici o abatere, căci orice 
abatere Înseamnă pierdere de 
recoltă". Prezenta specialistului 
se impune mai ales la lucrări 
do erbicidare. Și specialistul 
este și aici prezent Ei se nu
mește Mariana Musat inginer 
la Stațiunea de cercetări vitico
le din comuna Basarabi. Pentru 
impulsionarea lucrărilor, pen
tru îndeplinirea la timp a tu
turor sarcinilor au fost mobili
zați în cimp și chimiștii ferme
lor. Dumitru Pirvulet si Sedim 
Lebip. chimisti la fermele viti
cole. asigură ei înșiși alimen
tarea mașinilor de erbicidat pe 
terenurile cu furaje si floarea- 
soarelui. Pe tot parcursul nopții 
la pregătirea terenului, pe cele 
560 ha. suprafață ce va fi insă- 
mintată cu porumb, alături da 
cei 4 mecanizatori discuitori se 
află șeful fermei nr. 2. ingine
rul Gheorghe Drebat. ..Respon
sabilități egale avem eu toții, 
ne spune președintele coopera
tivei. Beichir Abib. Si in primul 
rind specialiștii, cei care sint 
în măsură să indice în funcție 
de situațiile create soluțiile co
respunzătoare".

Prezenta la fiecare punct de 
lucru a specialiștilor a asigu
rat încheierea in bune condiții 
a semănatului florii-soarelui ne 
cele 100 ha, a 
pe alta 
toamnă

75 ha. 
pe 125

sfeciei de zahăr 
a cartofilor de 
ha si Ia C.A.P.

rapid de muncâ șl a unor lucrări de calitate, în urma tractoarelor eu discuri, pe terenurile pregătite, Intră imediat semănătorile
Fotografiile i O. PLECAN

Pentru asigurarea unul ritm

Valul Iul Traian. Sub îndruma
rea si controlul permanent ale 
inginerului Marin Mihaiache. 
șeful secției mecanizare, se ur
mărește functionarea utilaielor 
aflate la discuit. Atunci cind 
mecanicul de întreținere Marin 
Tănase are de executat o re
mediere la instalația hidrauli
că a discuitorului. ii acordă a- 
jutor si 
Tnătate 
pus in 
care au 
Stelian
Dima Lefter. Nicolae Manea 
ceilalți il asigură că 
de duminică se poate 
lucrarea cu 7 semănători. Exem
plele oferite nu tint singulare, 
în aceste momente botăritoare. 
toti specialiștii sint în timp.
* Realizările unităților aerieole 
din Ostrov. Cooadm. Băr.easa. 
Oltina, Adamci:
ta. Cogealac. Chirnog, 
videntiază 
de a face 
necesar ca 
bului să

in mai puțin de o ju
de oră acesta este re- 
miscare. Mecanizatorii 
lucrat toată noaptea — 
Paniu. Ion Boudreanu. 

cl 
incepind 
declar a

Independen
ta. e- 

efortul lucrătorilor 
tot ce este posibil si 
insămintarea porum- 
se efectueze în 

mult 10 zile. Se 
tru îndeplinirea 
rat Acolo unde 
de mecanizatori 

'torești. de 
preluat de 
instruit! in 
lui. Chiar 
însă un avans de circa 
zile, nu este suficient Este ne
cesară mobilizarea tuturor for
țelor pentru ca să se poată 
lucra la capacitate maximă. 
Este cerința pe care ogoarele o 
impune fără întirziere.

cel 
face totul pen- 
acestui dezide- 
există deficit 
(Vulturu. Nis- 

pildă) volanul este 
tinerii cooperatori 
conducerea tractoru- 

dacă se realizează 
două

LUCRĂRI PRELUATE IN RĂSPUNDERE PROPRIE - 
UN TITLU DE MlNDRIE PENTRU BRIGĂZILE UTECISTE
Vaslui: Obiectiv prioritar 

devansarea termenelor
Si aici, in județul Vaslui, 

tn ciuda unor capricii ale 
vremii, ritmul lucrărilor agri
cole se menține in continua
re ridicat. Dealtfel, așa cum 
am aflat de la comitetul 
județean U.T.C.. în această 
perioadă un obiectiv priori
tar il reprezintă antrenarea 
largă a tuturor tortelor tinere 
ale satului la realizarea in 
termen a lucrărilor agricole. 
De pildă, la C.A.P. Dumești, 
organizația de tineret, deși 
nu mare, isi aduce din plin 
contribuția la realizarea a- 
cestui obiectiv.

Astfel, echipe de tineri an 
preluat in direct plantarea in 
solar a roșiilor si ardeilor.
lucrare pe care au incheiat-o 
eu un substantial avans. 
După cum ne spunea Elena

Dolj: Elevii au devenit 
mecanizatori

La C.A.P. Cetate se lu; 
crează în două schimburi, 
pină la ora 23—24. „Avem 
un sprijin substantial din 
partea celor 20 de elevi șco
larizați prin cursuri de scurtă 
durată pentru tractoare și 

Desagă, secretara comitetului 
comunal U.T.C.. în pre
zent tinerii se află angajați 
alături de virstnici tn acțiu
nea de erbicidare a griului. 
Echipe, cum sînt cele conduse 
de. tinerii Mon Paraschlva, 
Maria Bejan. Gheorghe Pa- 
raschiv și Eugen Mariciuc. au 
realizat pină in prezent 50 la 
sută din suprafața de erbi
cidare, acțiunea urmind să se 

'încheie in cursul zilei de 
duminică cu un substantial 
avans fată de termenul pla
nificat.

De remarcat este de ase
menea si faptul că elevii din 
comună, mobilizați de orga
nizația comunală U.T.C.. au 
constituit brigăzi de tineri 
pentru a sprijini executarea 
lucrărilor agricole de sezon. 
(ȘERBAN CIONOF).

pentru celelalte mașini a- 
gricole, ne spune șeful secției 
mecanizare, Gheorghe Opri- 
soreanu. Am încheiat semă
natul la sfecla de zahăr st 
tot astăzi terminăm si la 
floarea-soarelui. Mecanizato

rii si, deopotrivă cu ei. ele
vii. au luat masa în cimp, 
au executat tot aici parcarea 
și alimentarea cu carburanți, 
trecînd apoi cu nouă trac
toare la încheierea însămîn- 
tării la floarea-soarelui și la 
pregătirea terenului pentru 
porumb, al cărui semănat 
poate începe". La lumina 
farurilor, inginerul sef ne 
spune că toate mijloacele 
mecanice — respectiv trac-

Covasna: Mii de tineri, prezenți 
în toate fronturile de lucru
Pe ogoarele județului Co- 

vasna lucrările agricole de 
primăvară se află intr-o des
fășurare dinamică. Toate for
țele sint mobilizate pe cinw, 
unde, din 33 100 ha care aș
teaptă sămința. 20 800 ha au 
fost insămintate cu cereale 
și plantate cu cartofi.

Din suprafața prevăzută 
pentru orzoaică, la data de 
13 aprilie se semănase 95 la 
sută. Cartofii sint plantați in 
proporție de peste 50 la 
sută, sfecla de zahăr ne 50 la 
sută, inul pe 53 la sută din 
suprafața planificată. Oame
nii ogoarelor, ajutați de mii 
de tineri, precum și un mare 
număr de funcționari admi
nistrativi din instituțiile re
ședințe de județ si a orașe- 

toarele și 10 semănători a- 
daptate la 8 secții care exe
cută concomitent și erbici. 
darea; sint gata de lucru. Aș
teptăm ca tractoarele să 
se apropie din capătul tarla
lei. Sint tractoriștii Ion și 
Gheorghe Ștefan. Nicolae 
Stănoi și Vasile Iancu, care 
execută pregătirea terenului 
cu cultivatoare si dlscuitoa- 
re. (AL. STROEl.

lor, au reușit să înainteze 
mult cu lucrările acestei 
campanii. Elevii scolii gene
rale din Voinești, spre e- 
xemplu, au folosit zilele de 
vacantă pentru a veni in a- 
jutorul țăranilor cooperatori 
din C.A.P. Covasna. la sor
tarea si insăcuitul cartofilor. 
Zilnic se pregătesc 3 000 ha 
pentru plantat cartofi, viteza 

' zilnică fiind de 2 700 ha față
de 2 300 ha prevăzute in 
grafic. Lucrul se începe di
mineața devreme si continuă 
pină la căderea serii. In fie
care zi se sortează, se în- 
săcuiesc si se transportă 
3 000 tone cartofi pentru 
plaptat. Se lucrează cu 230 
mașini de plantat cartofi a- 
daptate pentru 6 rinduri. (A. 
VELEA).

ALa C.P.L. Pitești, un obiectiv major 
aflat in atenția întregului colectiv

SARCINILE DE EXPORT - URMĂRITE 
ZILNIC, LA FIECARE LOC DE MUNCA

ÎN ÎNTÎMEINAREA CONFERINȚEI NAȚIONALE A FEMEILOR

• Largă diversificare, înaltă calitate 
a produselor, în concordanță cu ce
rințele pieții externe • Sortimentele 
complexe iau în tot mai mare măsură 
locul semifabricatelor • Pentru cu
noașterea precisă a sarcinilor — fișe 
de export la fiecare loc de muncă •

Sînt valorificate noi rezerve de creș
tere a productivității muncii • Tn acest 
trimestru, volumul producției livrate la 
export va fi de aproape trei ori mai 
mare decît în primele trei luni ale 
anului • Tinerii în primele rînduri ale 
bătăliei pentru calitate

An de an. produsele Combi
natului de prelucrare a lemnu
lui din Pitești au cunoscut o 
tot mai largă desfacere pe piața 
externă. Preocuparea constantă 
a întregului colectiv de muncă 
de aici pentru diversificarea 
produselor, sporirea calității a- 
cestora. asimilarea în fabricație 
a unor sortimente de mobilă cu 
caracteristici funcționale superi
oare. mult solicitate de parte
nerii .străini din numeroase țări, 
cum s-a putut vedea și în urma 
sondajelor efectuate cu prilejul 
vizitelor făcute de reprezentan
ții mai multor firme străine în 
expozițiile permanente organi
zate in două pavilioane din in
cinta întreprinderii, a făcut ca 
în momentul de fată aproape 
jumătate din producția între
prinderii să fie livrată la ex
port. Trebuie subliniat faptul 
că aceste preocupări manifesta
te în direcția sporirii calității, 
diversificării produselor au avut 
în vedere nu numai găsirea de 
noi piețe de desfacere si. deci, 
sporirea volumului de produse 
exportate ci. mai ales, crește
rea gamei sortimentale comple
xe vîndute pe piața externă în 
detrimentul semifabricatelor — 
cherestea, P.A.L., P.F.L., furnir 
— produse ieftine în care este 
înglobată o. cantitate mai mică 
de muncă socială. Așa se face 
că la sfirșitul anului trecut în
treprinderea și-a depășit sarci
nile la export cu aproape 1.2 
milioane lei. solicitările pentru 
acest an fiind mult superioare.

Pentru a putea răspunde cit 
mai prompt acestor solicitări si 
pentru a ridica in continuare 
prestigiul produselor fabricate, 
la C.P.L. Pitești au fost luate 
importante măsuri în vederea 
perfecționării unor tehnologii 
de execuție, lărgirii gamei de 
lacuri si vopsele utilizate la 
lustruirea mobilei. Au fost, de 
asemenea, asimilate noi tipuri 
de furnire de esențe superioa
re. Tuturor sortimentelor de 
mobilă aflate in fabricație li 
s-au adus numeroase îmbunătă
țiri calitative, in mod deosebit 
tinindu-se seama de preferin
țele partenerilor. In scopul unei 
mai bune cunoașteri, de către 
personalul întreprinderii, a ca
racteristicilor pe care trebuie 
să le îndeplinească un produs 
sau altul, a exigentelor impuse 
de beneficiarii externi, au fost 
introduse fișe de export la fie
care loc de muncă. De aseme
nea. pentru ridicarea gradului 
de calificare a oamenilor, stăpi- 
nlrea de către aceștia a unor 
înalte cunoștințe, de care au 
nevoie pentru exploatarea mo
dernelor mașini si instalații cu 
care au fost dotate secțiile, au 
fost organizate ‘ numeroase 
cursuri de perfecționare si po
licalificare la care sînt cuprinși 
mai bine de jumătate din ca
drele unității.

In urma măsurilor întreprin
se, rezultatele . obținute, dună 
mai bine de trei luni de acti
vitate în acest an. sînt mult 
superioare celor înregistrate în 

anul 1977. ..Ele puteau fi însă 
mult mai mari — sublinia to
varășul Dumitru Popa, șeful bi
roului desfacere din întreprin
dere — dacă întreprinderea 
„Tehnoforestexport" — unitatea 
de comerț exterior prin care 
C.P.L. Pitești isi desface pro
dusele — se preocupa din vre
me pentru asigurarea de co
menzi incă din primele zile de 
activitate ale anului 1978". A- 
ceasta cu atit mai mult, cu cit 
solicitări existau, dar s-a acțio
nat cu întirziere pentru Înche
ierea contractelor. Pentru a se 
evita asemenea situații «i pen
tru a se asigura ritmicitate in 
livrarea produselor pe piața ex
ternă pe tot parcursul anului 
s-a stabilit ca din acest an con
tractele să fie încheiate cu 6 
luni mal devreme. Astfel, la 
sfirsitul lunii iunie, colectivul 
de muncă de la C.P.L. Pitești 
va cunoaște sarcinile ce îi re
vin pentru anul 1979. puțind ij> 
acest fel să-și organizeze din 
vreme producția, să pregătească 
întreaga cantitate de materii 
prime și materiale necesare. 
Dealtfel, cum remarca tovară
șul Dumitru Popa, în momentul 
de fată se execută prototipuri 
noi de mobilă ce vor intra anul 
acesta în fabricație. Au fost, de 
asemenea, luate măsuri pentru 
achiziționarea unor utilaje mo
derne. de înalt randament ne
cesare executării noilor tipuri 
de mobilă asimilate,

Un cuprinzător program de 
măsuri a fost stabilit de con

ducerea întreprinderii pentru 
recuperarea grabnică a restan
telor înregistrate în luna ia
nuarie. Pină acum au fost re
cuperate mai mult de jumătate 
din aceste rămineri in urmă, 
realizările fiecărei secții fiind, 
în ultimele zile, superioare pre
vederilor graficelor. Numărul 
mare de comenzi primite pen
tru acest trimestru, modul in 
care este organizată activitatea 
pe linie de montai vor permite 
ca pină la sfirsitul lunii iunie 
să fie livrată la export o can
titate de mobilă de aproape trei 
ori mai mare decit cea desfă
cută în primul trimestru. „în 
urma analizelor făcute in fie
care secție — ne spune tîmpla- 
rul Marin Ilina, secretarul or
ganizației U.T.C. din secția mo
bilă a întreprinderii. au fost 
descoperite noi rezerve de spo
rire a productivității muncii. 
Astfel. numai in echipa din 
care fac parte se vor executa 
în această lună. suplimentar, 
produse destinate exportului, in 
valoare de peste 200 000 lei. In
teresul nostru, al tuturor mun
citorilor din fabrică pentru rea
lizarea si depășirea sarcinilor 
la export, a angajamentelor în
treprinderii este acum cu atit 
mai mare cu cit o importantă 
parte din beneficiile înregistra
te de unitate ne vor reveni 
nouă. De aceea, au fost sporite 
preocupările fiecărui muncitor, 
ale maiștrilor și inginerilor, in 
direcția ridicării calității Pro
duselor fabricate, asimilării de 
noi produse cu calități tehni- 
co-functionale superioare. Asa 
cum este organizată activitatea 
de aprovizionare si desfacere, 
munca noastră, a tuturor mun
citorilor din secții, există toate 
argumentele că vom reuși si in 
acest an să ne depășim anga
jamentele luate in întrecere si 
să livrăm suplimentar la export 
produse în valoare de peste 1,5 
milioane lei".

NICOLAE MILITARE

Statistieile comitetului muni
cipal al U.T.C. consemnează că 
în Capitală muncesc și învață 
170 000 de ținere, puternici for
ță participantă la edificarea so
cietății noastre socialiste mul
tilateral dezvoltate. Pentru că 
ne aflăm inaintea unui eveni
ment de mare însemnătate 
pentru mișcarea de femei. Con
ferința națională, r-aș ruga to
varășa Cornelia Ottulescu. in 
calitatea pe care o aveți de pre
ședintă a consiliului tinerelor 
fete de la Comitetul municipal 
București al U.T.C., să ne vor
biți despre dimensiunile afir
mării tinerelor fete.

— Stima și încrederea de care 
se bucură femeia in tara noas
tră, condițiile care-i sint asigu
rate pentru afirmarea sa în toa
te domeniile vieții social-poli- 
tice, exprimă strălucit umanis
mul politicii partidului nostru. 
Ne este vie In memorie che
marea pe care secretarul gene
ral ai partidului a adresat-o fe
meilor de la tribuna Conferin
ței naționale a partidului : „Mă 
adresez femeilor, spunea secre
tarul general al partidului, care 
ocupă un loc tot mai important 
în întreaga activitate și viață 
socială, cu chemarea de a fi 
participante cit mai active la tot 
ceea ce se înfăptuiește în tara 
noastră, atit in domeniul pro
ducției materiale și spirituale,' 
cit și în domeniu] ridicării bu
năstării poporului, de a se pre
ocupa necontenit de creșterea și 
educarea tinerei generații, a co
piilor — viitorul patriei noastre 
—, cărora trebuie să le asigurăm

Tinerele Capitalei— 
puternic detașament 

muncitoresc
tot ceea ce realizăm mai bun, 
In tara noastră". întreaga noas
tră activitate este călăuzită de 
această chemare, de istoricele 
hotăriri ale Congresului al XI- 
lea al partidului, de sarcinile 
izvorite din documentele • Con
ferinței Naționale. Ce loe ocupă 
fetele ? Aș dori să vă dau cite- 
va cifre. Din cei 57 000 de depu- 
tati 34.65 la sută sint temei, 
foarte multe tinere sub 30 de 
ani. La nivelul organizației 
noastre avem In comitetele 
U.T.C. 31,93 la sută fete, în bi
rourile U.T.C. 46,89 Ia sută, iar 
In activul comitetului munici
pal 30 la sută. Aș mai aminti 
că 35,49 la sută din secretarii 
comitetelor U.T.C. sint tinere, 
în acest trimestru beneficiază 
de săptămina redusă de lucru 
12 întreprinderi între care 9 cu 
ponderea forței de muncă fe
minină. Tot in ajutorul femei
lor funcționează in Capitală 286 
de grădinițe eu 2 272 de educa
toare. Tinerele nefamiliste lo
cuiesc in 30 de cămine confor
tabile. Rolul femeii în viața 
economică, socială și obștească 

devine tot mai evident. Este o 
realitate pe care o consemnăm 
și în cazul tinerelor fete.

— Oricine știe că in multe 
unități economice media de 
virstă a personalului munci
tor este tinără. Asta înseamnă 
răspunderi mari pentru organi
zația U.T.C. Care sint direcțiile 
prioritare de acțiune ?

— Sigur, așa cum ati subli
niat, avem mari răspunderi in 
educarea tinerelor prin muncă 
și pentru muncă. în mobiliza
rea lor la realizarea sarcinilor 
de plan, 95 000 de tinere și-au 
stabilit angajamente mobiliza
toare In cadrul întrecerii ute- 
ciste : depășirea tuturor Indi
catorilor, folosirea rațională a 
materiei prime și materialelor 
auxiliare, îmbunătățirea calității 
produselor, exploatarea cu.ma
ximă eficiență a utilajelor și 
suprafețelor de producție. Suc
cese insemnate au obținut tine

rele de la „Electronica", între
prinderea de mecanică fină, 
„Policolor", CESAROM, F.R.B., 
Suveica, I. P. R. S. Băneasa, 
F.C.T.B., „Tricodava", S-au ge
neralizat inițiativele „Eu pro
duc, eu controlez, eu răspund", 
„Registrul economiilor", „Prie
tenul noului tovarăș de muncă".

— In condițiile dezvoltării 
impetuoase a economiei națio
nale vorbim de meserii noi 
practicate de tinere : chimist, 
electronist etc. Ce contribuție au 
cbnsiliile tinerelor fete in pre
gătirea profesională ?

— La nivelul fiecărui sector 
se inițiază acțiuni pentru cali
ficarea și perfecționarea profe
sională. La „Adeșgo". „Tricoda
va", întreprinderea de medica
mente, „Timpuri noi" funcțio
nează politehnici muncitorești. 
O astfel de formă o vom avea 
și la I.O.R., „Dacia", I.P.R.S. 
Băneasa, „Electronica", F.R.B., 
„Tînăra gardă", „Dîmbovița". în 
cadrul concursului „Mîini mă
iestre" fetele se întrec pentru 

titlul de „Cea mai bună fila
toare" „Cea mai bună țesătoa
re", „Cel mai bun bobinator", 
„Cel mai bun confectioner" etc. 
Interesante se anunță acțiunile 
din această lună ce vor avea 
loc in sectorul I : masa rotundă 
„Ce implică noua calitate", in- 
tilnirile-dezbateri cu factorii de 
răspundere de la „Automatica", 
I.S.P.I.F., I.A.P.L. Amzei.

— V-aș ruga să vă referiți și 
la cîteva acțiuni organizate 
pentru timpul liber.

— în colaborare cu comisiile 
pentru femei ne străduim să 
organizăm acțiuni plăcute, in
structive, care să pregătească 
tinerele fete pentru viață, pen
tru marile răspunderi ce le re
vin ca muncitoare, soții, mame. 
La nivelul sectoarelor avem 
„Clubul tinerelor fete", „Clubul 
tinerei familii", clubul „Femi- 
na“ șl periodic „Săptămina ti
nerelor fete". Avem cercuri ju
ridice. inițiem dezbateri privind 
producția, legislația tării, pe 
probleme de etică, estetică. în 
cămine sint organizate cercuri 
de croitorie, artizanat, menaj, 
de cosmetică.

— Se află in plină desfășu
rare concursul „Muncii, frumu
seții, tinereții", încadrat în ma
rele Festival național „Cîntarea 
României".

— Da, ne-am gîndit la o for
mulă plăcută, antrenantă. Am 
declanșat concursul la nivelul 
sectoarelit cu acțiuni model. în 
cadrul concursului au loc dez
bateri, șezători muzical-literare, 
medalioane, întîlniri cu diferite 
personalități, parada modei etc.

Deși am obținut rezultate 
bune avem suficiente rezerve 
pentru a diversifica activitatea 
tn rindul fetelor. în acest sens 
ne-am propus o mai bună cola
borare cu factorii educaționali, 
cu comisiile și comitetele de fe
mei, atragerea unui număr mal 
mare de tinere la conceperea 
programelor de activități. Ar 
trebui însă să se facă mai mul
te eforturi pentru ușurarea 
muncii femeii. Să existe o gamă 
mai mare și mai diversificată a 
prestațiilor, un număr mai ma
re de utilaje pentru munca in 
gospodărie. Să nu uităm că fe
meia contemporană este intere
sată de permanenta ei instrui
re, iar ca mamă iși dedică o 
mare parte a timpului ei liber 
creșterii și educării copiilor 1

Convorbire realizată da 
LIDIA POPESCU
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PRIMIRE LA C.C. AL P.C.R
Tovarășii Paul Niculescu, 

membru al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., 
viceprim-ministru al guvernu
lui, și Vasile Mușat, secretar al 
C.C. al P.C.R., au primit, vi
neri la amiază, delegația Aso
ciației de prietenie a poporului 
chinez cu străinătatea și a Aso
ciației de prietenie China—

România, condusă de tovarășul 
Wang Pin-nan. .membru al Co
mitetului Permanent al Consi
liului Național al Conferinței 
Politice Consultative a Poporu
lui Chinez, președintele Aso
ciației de prietenie a poporului 
chinez cu străinătatea, care se 
află în vizită in țara noastră.

Tovarășul Ilie Verdeț, prim- 
viceprim-ministru al guvernu
lui, președintele Comitetului de 
Stat al Planificării, a primit, 
vineri după-amiazâ, delegația 
de specialiști din Republica 
Populară Chineză, condusă de 
Chia Hui-sheng, adjunct al mi
nistrului industriei carbonifere, 
care se află intr-o vizită în țara 
noastră.

în cadrul întrevederii au fost 
abordate probleme de interes 
reciproc privind dezvoltarea, în 
continuare, a colaborării econo
mice dintre cele două țări și, 
îndeosebi, a cooperării pentru 
valorificarea superioară a re
surselor miniere, energetice și 
metalurgice.

Vineri, delegația parlamenta
ră norvegiană, condusă de 
Guttorm Hansen, președintele 
Stortingului (Parlament), a avut 
o întrevedere la Comitetul de 
Stat pentru Energie Nucleară, 
cu Cornel Mihulecea, președin
tele comitetului.

Parlamentarii norvegieni au 
vizitat apoi centrul de produc
ție a izotopilor, precum și alte 
unități ale Centrului național 
de fizică București-Măgurele.

în cursul după-amiezii. oas
peții au vizitat Combinatul pe
trochimic Brazi și întreprinde
rea de sere din Ploiești.

Vineri la amiază a fost sem
nat, la Ministerul Afacerilor 
Externe, Programul de schim
buri in domeniile învățămintu- 
lui, științei 
Guvernul Republicii 
România și 
Danemarcei 
lie 1978 — 
domeniul 
științei sint . . 
altele, realizarea de noi __
tacte între instituțiile de spe
cialitate, schimburi de vizite 
ale unor delegații, acordarea de 
burse pentru studenți și asis
tenți universitari. Pe plan cul
tural-artistic programul speci
fică traducerea reciprocă de lu
crări literare, științifice și teh
nice, includerea in repertoriu! 
teatral a unor piese de scriitori 
din cealaltă țară, organizare* 
de turnee ale unor formații ar
tistice, de expoziții de artă să 
fotodocumentare. zile ale fil
mului. Alte prevederi se referă 
la schimburile române—daneze, 
pe tărimul presei s> raciodifw- 
ziunii sportului, tuns—ului p 
ocrotirii sănătății.

și culturii intre 
Socialiste 

Guvernul Regatului 
pe perioada 1 apri- 
31 martie 1980. în 
invățămintului și 
prevăzute, printre 

i con-

Experiment la Institutul 
oncologic din București

Vineri la Institutul oncologic 
din București a avut loc confe
rința publică și demonstrația 
practică de serodlagnostic al bo
lti canceroase susținute de ing. 
chimist Nicolae lonescu-Dimbo- 
vița.

In vederea urmăririi desfășură
rii și analizei rezultatelor obținu
te a fo»t constituită o comisie 
formată din 11 de membri sub 
conducere* prof. dr. Radu Păun, 
vicepreședinte al Academiei de 
Stiinte Medicale, eomtste alcătuit* 
dir profesori universitari *i in
stitutelor roedico-farmaceutice 
din Imreaga țară, medxi. alți 
spematișt-. reprezentanți ai Mtats-

terului Sănătății. Comisia a pus 
la dispoziția ing. chimist Nicolae 
Ionescu-Dimbovița 50 de probe de 
singe, recoltat de la diferiți bol
navi. din care 34 de cancer și 16 
de alte afecțiuni necanceroase. 
Diagnosticul cunoscut de comisie 
se afla în plic sigilat.

In urma efectuării i 
tulul, pe baza metodei 
a ing. chimist Nicolae 
Dîmbovița, a 
rele :

Din cele 34 
de la bolnavi 
confirmate 24 
reprezintă un 
danță de 70.6

rezultat

experimen- 
originale 
Ionescu- 
următoa-

de singede probe
canceroși au fost 

de probe, ceea ce 
indice de concor- 

la sută. In ceea ce

privește cele 16 probe de sînge 
de la bolnavi necanceroși rezulta
tul a fost negativ la 15 prooe. deci 
un’ indice de concurență de 94 la 
sută.

Comisia, comparînd diagnosticul 
stabilit anterior cu rezultatele a- 
nunțate de ing. chimist Nicolae 
Ionescu-Dimbovița. a apreciat- ex
perimentul ca fiind valoros.

In acest 
comandat 
tații 
rea 
lng. 
cu-Dlmbovița ta vederea perfec
ționării practice a serodlagnosti- 
cului bolii canceroase.

sens.
Ministerului 
sprijine 

cercetări'or 
chimist

să

comisia a re-
1 Sănâ- 
continua- 

intreprinse de 
Nicolae lones-

București: O INTERE
SANTĂ Șl UTILĂ DEZBA
TERE PRIVIND ACTUA
LELE PROBLEME ALE 

ȘCOLII

Colocviul teatral
de la Sfintu Gheorghe

3TL

Vineri dimineața, tovarășul 
Stefan Voi tec. vicepreședinte al 
Consiliului de Stat, a primit de
legația parlamentară norvegiană 
condusă de Guttorm Hansen, 
președintele Stortingului.

în numele tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, președintele Republi
cii Socialiste România, tovarășul 
Ștefan Voitec a transmis un sa
lut membrilor delegației și a ex
primat convingerea că vizita 
parlamentarilor norvegieni con
stituie o nouă contribuție la dez
voltarea bunelor relații existente 
între România și Norvegia, la 
cauza păcii și înțelegerii intre 
popoare.

Mulțumind, conducătorul dele
gației a rugat să se transmită 
președintelui Nicolae Ceaușescu 
un călduros salut împreună cu 
expresia sentimentelor de înaltă 
stimă și considerație. Totodată, 
președintele parlamentului nor
vegian a mulțumit pentru ospi
talitatea cu care delegația a fost 
primită pretutindeni în tara 
noastră, pentru prilejul ce i s-a 
oferit de a cunoaște realizările 
remarcabile ale poporului român.

★

în aceeași zi, Cornel Burtică, 
viceprim-ministru al guvernului, 
ministrul comerțului exterior și 
cooperării economice internațio
nale, a avut o întrevedere cu de
legația parlamentară norvegiană. 
Au fost abordate unele aspecte 
privind dezvoltarea in continuare 
a colaborării economice între 
România și Norvegia, in domenii 
de interes reciproc, precum și 
unele probleme privind făurirea 
noii ordini economice interna
ționale.

Delegația economică guverna
mentală din Republica Arabă E- 
gipt își continuă vizita in tara 
noastră.

Vineri dimineața. Cornel Bur
tică, viceprim-ministru al guver
nului. ministru! comerțului exte
rior si cooperării economi re in- 
temaționale. a avui o ir.’reve- 
dere cu șeful delegației. Ahmed 
Sultan, vicepr-.m-mimstru. mi
nistrul electricității. Cu acest pri
lej au fost abordate probleme 
privind dezvoltarea st adinărea 
cooperării româno-egîpteoe pe 
plan ecoDomic.

Vineri seara, co prilejul vi
zitei in țara noastră a v-.cepre- 
ședintelu; Cons:'..uhu de Miniș
tri ai R.A Egipt. Ahmed Sul
tan. ambasadori Er rtuiu: ia 
România. Hassan Abdel Aal 
Nave) a oferit un dineu.

•efc

La C.C. al U.T.C., ieri a în
ceput consfătuirea cu tema „Pro
bleme actuale și măsuri nece
sare pentru traducerea in viață 
a hotăririlor de partid privind 
perfecționarea invățămintului li
ceal si profesional". Participă 
aproape 150 invitați — pre
ședinți a: consiliilor județene 
ale elevilor din cadrul comite
telor județene ale U.T.C., pre
ședinți la nivel municipal șl 
orășenesc, directori și îndrumă
tori din marj grupuri școlare, 
elevi membri ai consiliilor ele
vilor din cadrul C.C. al U.T.C., 
secretari U.T.C. din mari între
prinderi industriale, precum și 
reprezentanți ai ” 
Pionierilor și ai __________
Educației și Invățămintului.

Dezbaterea, avind un pronun
țat caracter de analiză ți schimb 
de experiență, impune atenției 
modul in care se traduc învia
tă — cu contribuția tuturor fac
torilor. implicit a organizațiilor 
U.T.C.. a elevilor înșiși — ho- 
târirile Plenare-, C.C. al P.C.R. 
din iunie 1977. indicațiile tova- 
râsulm Nicolae Ceaușescu pri
vind asigurarea caracterului re- 
poiuționar al întregului învăță- 
mi nt. *

Concomitent, se pregătesc 
docâ consfătuiri organizate de 
CC al U.T.C. in București și 
ia Alba Iulia, avind drept temă 
de dezbatere ți schimb de ex
periență medul șutn se desfă
șoară viata științifică și de crea
ție a elevilor de virstă liceală, 
precum și modalitățile care 
concură la optimizarea instrui
rii practice in școală, a pregă
tirii tinerilor pentru profesiile 
viitorului. (L LUSTIG).

cluburilor, se desfășoară zilnic 
întreceri sportive, se pot audia 
melodiile preferate, in discote
că. în fiecare joi, simbătă și 
duminică afișul anunță seri cul- 
turale distractive. E o recreere 
binemeritată pentru acești ti
neri care, în fiecare dimineață, 
sint prezenți pe cele 70 de șan
tiere locale de muncă patriotică 
deschise odată cu vacanța la 
Piatra Neamț. Roman, Tirgu 
Neamț, Roznov, Borca, Poiana 
Teiului și în multe alte comu
ne. Obiectivele principale — 
construcțiile de locuințe, cam
pania de împădurire, amenaja
rea spațiilor verzi, întreținerea 
pășunilor. (M. ZVIRJINSCHI).

lași: ACȚIUNI Șl INI
TIATIVE PIONIEREȘTI

Orgar.izatiei 
Ministerului

în ziua de 14 anrilie a avut 
loc la Ministerul Afacerilor Ex
terne semnarea Acordului con
sular între Republica Socialistă 
România si Republica Ghana.

marea manifestare sportiva naționalăDACIADA

1 mocb-
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Delegația euvemamentaH a 
Republicii Populare Chineze, 
condusă de tovarășa Cer. Mu- 
hua. membru supleant a) Birou
lui Politic al C.C. al P.C. Chi
nez, vicepremier al Consihulul 
de Stat, ministru] relațiilor e- 
conomice cu străinătatea, a vi
zitat in cursul zilei de vineri în
treprinderile de mastr.i erele si 
de mașini unelte si azreeate 
din Capitală.

Cu acest prilej, membrii de
legației au luat cunostir-tă de 
unele realizări prestigioase ale 
oamenilor muncii din aceste 
unităti reprezentative ale in
dustriei constructoare de masuu 
românești.

La JLmștem! Afarer 
teme a avut lac vineri 
ta parafarea unei Cor.ven 
domeniul asistentei juridice in
tre Republica Socialistă Româ
nia si Regatul Belgiei.

MHLVNA IOXESCV

PREMIERĂ

Neamț: VIE ACTIVITATE 
TN CLUBURILE DE VA

CANTĂ

în prezenta a peste 2 000 de 
spectatori. în majoritate pio
nieri. întrecerile Concursului re
publican de gimnastică al ’’șco
lilor de profil s-au încheiat ieri 
la prînz. dou-ul ultimei reuni
uni fiind, fără îndoială, dispu
tele gimnastelor de la categoria 
maestre. Cîteva sportive intrate 
de-acum în galeria fruntașelor 
s-au întrecut în a executa ele
mente de mare dificultate, pri
mite cu ropote de aplauze de 
publicul tînăr. dar foarte com
petent. Un trio de certă valoa
re internațională — Dumitrita 
Turner. Angela Bratu si Carmen 
Savu — a oferit execuții la ni
velul înalt si asta, nu numai la 
aparatul preferat, ci de-a lun
gul întregului concurs, la toate 
aparatele. Colege în lotul repre
zentativ, cele trei gimnaste a- 
mintite au apărat. însă, de a- 
ceastă dată, culorile școlilor de 
la care provin. Cîstigătoarea 
titlului de campioană. Dumitrita 
Turner, elevă la Liceul de gim
nastică Onești — antrenată de 
soții Dobre — s-a detașat de 
adversarele sale, lăsind o im
presie excelentă. Ea s-a dove-

dit a fi in progres substantial 
față de ultima apariție in pu
blic — la campionatele republi
cane de la Deva (decembrie 
1977) —t si a reușit să obțină 
cea mai ridicată notă a întregii 
competiții (9.70). cu un exerci
țiu liber ales la sol. în care atit 
execuția, cit si compoziția au 
fost demne de cele mai fru
moase aprecieri. (Este de a- 
mintit aici și săritura premiată 
pentru dificultatea ei. a gim
nastei -de cat. a IV-a, Cristina 
Grigoras).

Angela Bratu si Carmen Savu 
(ambele de la C.S. Sibiu) au 
secundat-o cu brio pe Dumi- 
trița Turner, alături de ele re- 
marcîndu-se și Elena Sandor 
(Lie. Onești). Din păcate, nu 
putem spune aceleași cuvinte 
frumoase si despre gimnastele 

. de la Lie. 1 Brasov, care s-au 
mișcat greu, uneori chiar diz
grațios. datorită in mare măsură 
excesului de... kilograme! Poate 
că. pe viitor, federația ar tre
bui să procedeze întocmai ca la 
concursurile de gimnastică rit
mică. în care cintarul hotărăște

Dartidparea sau neoarticiparea 
la întreceri !

Notind comportările bone aîe 
c*.stigăioanelor de ia cat. I (Ca
rina Sasul și a IlI-a (Luci* 
Merest*). să ne corim acum a- 
suDra disputelor masculine. Ca
tegoria a III-a ni s-a uămL 
omeit de ciudat ar fi. ma: slabă 
valoric decât categoria a IV-a ! 
O puzderie de note de 5 si i 
acordate pe bur.ă dreotale de 
arbitri, vorbesc de la sine des
pre nivelul de pregătire ai com
petitorilor. în schimb, 
apariția De Dodîumul 
curs a eîmnastilor ce 
Il-a. întrecerile și-au 
valoarea. Si aici jam 
citeva speranțe, nu u 
comDonenti ai loturilor renre- 
zentative de juniori: Dan Odor- 
heanu (QS.S. Bistrița). Valen
tin Pinte* (G.S.S. Lugoj) s: Dan 
Dumitrescu (C.S.S. 2 București). 
La maeștri, in absenta bucures- 
teanului Aurelian Georgescu, 
s-a impus reprezentantul CS. 
Sibiu. Adrian Molocea. care a 
cistigat natru dintre cele 6 ti
tluri De aparate.

HOMA ALEXANDRESCU

odati cu 
de cor

la cat. a 
recăpătat 
remarcat 

itimolă’or

Vineri. Teatrul german de stat 
ifia Timisoara a prezentat pre
miera .Fiul cel mare", de Al. 
Vampilov, spectacol ce se înscrie 
m cadril manifestărilor dedicate 
împlinirii unui sfert de veac de 
la crearea acestei instituții artis- 

Caietul-program. editat cu 
ijul jubileului, consemnează 
rodnic bilanț : montarea a 

89 de piese din care aproape 
sint semnate de dra- 

eîasici și contemporani 
noastră. în același in

terval. ’eatru! a prezentat — in 
159 de localități — mai mult de 
5 de ^petracole. vizionate de 
aproape 2 milioane de spectatori, 

din premiere au văzut lu- 
ramnei in cluburi mun

ți. case de cultură și că- 
culturale din Banat și 

h’ania. iar numeroși actori 
renit colaboratori apropiați 

unor formații artistice de a- 
tori. care participă la actuala 
tie a Festivalului național 

.Cintarea României".

în prezent, circa I 200 
elevi din județul Neamț, 
scriși la excursiile organizate de 
biroul județean de turism pen
tru tineret, se află in diverse 
puncte ale țârii, unde au posi
bilitatea să cunoască direct do
vezi ale existenței milenare ale 
poporului român pe aceste 
Jocuri si realizările cele mai de 
seamă ale anilor construcției so
cialiste. Nici pentru cei rămași 
acasă vacanța nu este mai pu
țin interesantă. Invitați să par
ticipe la acțiunile cluburilor de 
vacanță (funcționează trei la 
Piatra Neamț, două la Roman, 
citer unul la Tirgu Neamț. Bi- 
caz și in comunele Roznov. Să- 
lăoani. Girov, Băltățești, Bicaz- 
chei), elevii și pionierii s-au în
tilnit cu lectori ai C.C. al U.T.C., 
cu cercetători și specialiști cu 
care au dezbătut probleme de 
politică externă, de istorie, de 
economie politică. Tot in cadrul

de 
în-

• Din inițiativa Casei pio
nierilor și șoimilor patriei din 
Răducăneni, s-a organizat o în- 
tilnire-concurs de gimnastică 
acrobatică și artistică întitulată 
„Grațiile primăverii". Acțiunea 
se integrează in cadrul „Dacia- 
dei“ și are loc la sala de gim
nastică a școlii generale Co- 
marna, comuna Costulerri • Sub 
genericul „Victorioși, în lupta 
cu urgia", pionierii școlii gene
rale Ruginoasa s-au întilnit cu 
bătrini ai satului care, în iulie- 
august 1917 au participat la 
eroicele lupte ale trupelor ro
mâne pe frontul de la Mără- 
șești, Mărăști, Oituz. în cinstea 
lor. formațiile artistice pionie
rești distinse în urma fazei pe 
unitate a concursului „Cîntarea 
României", au prezentat progra
mul artistic „Cu tot ce am, 
aparțin acestui pămint!" • Oda
tă cu primele zile de vacanță 
au pornit in drumeții și ex
cursii și pionierii școlilor gene
rale Bălțați, Vinători și Miro- 
slovești. Cei din Bălțați au vi
zitat zona industrială a muni
cipiului Iași, iar cei din Vînă- 
tori și Miroslovești au fost oas
peții muzeului .,Mihail Sado- 
veanu" și ai Fabricii de perdele 
Pașcani • Nici acțiunile de 
muncă patriotică nu lipsesc din 
vacanța de primăvară. Pionie
rii de la numeroase școli gene
rale din județul Iași și-au pro
pus să contribuie din plin la 
acțiunile inițiate în cadrul „Lu
nii pădurii". Astfel, pionierii 
comunei Stolniceni. Prăjescu 
și-au propus să planteze în 
această vacanță 130 000 puieți de 
salcim și salcie pe o suprafață 
de 12.5 hectare — teren afectat 
de eroziuni și care este ‘ desti
nat împăduririi. Cei 187 pio
nieri de la școala generală Su- 
huleț, comuna Tansa, s-au an
gajat să planteze tot atîția pomi 
fructiferi cu prilejul acțiunii 
„Fiecare pionier — un pom, o 
floare!". Puieții de brad culti
vați în cadrul pepinierelor de 
pe raza Ocolului silvic Tibă- 
nești vor primi toate îngrijirile 
necesare sezonului în care ne 
aflăm, din partea pionierilor de 
la școlile generale Gîrbești, 
Vadu-Vejii, Poiana de Sus. Ti- 
bana, Domnița (comuna Tiba- 
na) și Războieni, Glodenii Ghi
dului, comuna Tibănești»

.v28 de ani, a debutat In divizia A la „1 
evoluat o perioadă șl in cealaltă echipă

Mijlocașul bucureștean are 
Cluj-Napoca, ta 1968; a mai 
clujeană, C.F.R., după care s-a transferat la Sportul studențesc. Deși 
prezent uneori tn linia ofensivă, postul său preferat și pentru c*re-l 
recomandă calitățile — jucător tehnic, coordonator inteligent, o bună 
orientare tactică — rămîne cel de mijlocaș. A jucat de două ori tn 
națională, în ambele partide întilnind aceeași echipă, a Cehoslovaciei.

După mine, etapa de mîine va 
aduce unele clarificări la ambii 
poli ai clasamentului. Dar să cîn- 
tărlm șansele echipelor. F.C.M. 
Reșița—S.C. Bacău. Reșițenli. dună 
succesul din etapa trecută, au 
prins curaj și speră, probabil, să 
scape de retrogradare, deși e 
foarte greu. Echipa din Bacău, 
deși alcătuită din jucători tineri 
șl tehnici, 
gilitate în 
pe șansele 
iova—F.C. 
din Bănie .. 
meciuri ca să-șl 
să-l mai , .
Cred în ei. Reintrarea lui Bălăci 
care și-a luat testele, e un ar
gument în plus pentru mine. Bl- 
horenil, după modul cum evoluea
ză, nu pot emite nici o pretenție. 
F.C. Corvinul—F.C. Constanța. Se 
întîlnesc două echipe care luptă 
să se salveze. Așadar, un meci 
dificil pentru ambele combatante. 
Gazdele, cu avantajul terenului sl 
al galeriei, au prima șansă. Insă 
trebuie să ne amintim că în 
ultimul meci de la Hunedoara, de 
anul trecut, constănțenii au obți
nut un punct mare, care a însem
nat, totodată, salvarea lor de la 
retrogradare. Vor reuși, oare, șl 
acum? Totuși, merg solist pe 
„Corvinul". A.S.A. Tirgu Mureș— 
Politehnica Iași. ......
ții ’ 
pe 
te 
pe 
al 
cerca să se 
propriilor suporteri. Dar să nu 
scăpăm din vedere că oaspeții, în 
ultimul meci cîștigat la scor, 3—0, 
au dovedit o îmbunătățire a jo
cului, precum șl a eficacității. 
A.S.A., cu cele patru eșecuri con
secutive, nu poate pierde victo
ria. Jiul—Petrolul. 6 învinsă și

manifestă multă fra- 
deplasare. Mizez, deci, 
gazdelor. Univ. Cra- 

Bihor. Colegii noștri 
au pierdut prea multe 

_■ poată permite 
piardă și pe acesta.

Ultimele evolu
ate mureșenilor au dezamăgit 
toată lumea, punctele plerdu- 
situîndu-i, dacă nu mă înșel, 
ultimul loc într-un clasament 
returului. Desigur, ei vor în- 

reabiliteze In fata

o victorioasă în etapa trecută nu 
pot da loc decît la o dispută 
foarte aprigă. In ce privește re
zultatul — socotesc că miine se 
vor inversa rolurile. Deși apăra
rea ploieșteană este destul de 
bună, în schimb atacul s-a do
vedit de fiecare dată ineficient in 
deplasare. In zi bună Dumltra- 
che, Mulțescu și Bucurescu pot 
sparge orice „zid". Olimpia— 
Steaua. Personal, doresc o victo
rie a Stelei. Este o chestiune de 
ordin sentimental. Am Jucat, ca 
Junior, 
Dorința 
curența 
Sportul 
prindă. _ , _________
aduce în față una din cele două 
formații îl va decide meciul ur
mător, în care se vor întîlni cele 
două echipe bucureștene. Va ii 
meciul „cap de afiș" al primăve
rii. F.C. Argeș—Poli Timișoara. 
Politehnica nu mi se pare o echi
pă așa de bună pe cît o arată lo
cul ce îl ocupă în clasament. 
Cred în victoria argeșenilor, pînă 
la urmă, deși va fi un meci greu 
pentru el. Totuși, Dobrin și co
legii lor pot 
puncte. C.S. 
Localnicii nu 
casă. Echipa 
vișteanul Dinu, dacă vrea să 
dideze la titlu, trebuie să nu se im 
toarcă 
Sportul 
nosticul 
noastre 
deauna _____  ___
s-au Jucat în București, fie la 
Arad. Cu o singură excepție, cind 
noi i-am învins pe ..Republicii" 
cu 5—2, celelalte partide au fost 
pe muchie de cuțit. U.T.A. e o 
echipă tînără, foarte bine pre
gătită fizic, ca și tactic de an
trenorul Ion lonescu și, deci, ori
ce rezultat est» posibil.

în echipa acestui club, 
mea. avind In vedere con- 
dintre echipa Steaua și 
studențesc, poate să sur- 
Dar rezultatul care va

obține cele două 
Tîrgovlște—Dinamo, 

prea pierd puncte a- 
oaspete, Cu ex-tîrgo- 

can-

înfrîntă. Deși nu cred, 
studențesc—U.T.A. Pro- 

meu: 1. X, 2. Meciurile 
cu U.T.A. au fost dintot- 
foarte disputate. Fie că

Aplauze pentru elevii muzicieni

căpitanul echipei Sportul studențesc
• ÎN ORAȘUL iugoslav Sla- 

vonski Brod au început întrece
rile Balcaniadei de box pentru 
tineret.

In prima gală a semifinalelor, 
doi pugiliști români au obținut 
victorii. La cat. cocoș. Gh. Ne- 
goiță l-a Învins la puncte pe 
bulgarul Lesov, iar la cat. ușoară. 
Dumitru Vilcu a cîștigat prin Ko. 
in prima repriză, in fața Iui Gla- 
Jov (Bulgaria). In cadrul cat. se- 
miușoară, iugoslavul Maslar a 
primit decizia la puncte in par
tida cu C. Gindăoanu. iar in li
mitele cat. grea. Lojev (Iugo
slavia) l-a învins la puncte pe 
M. Grigoraș. Primele două Fun
duri s-au desfășurat sub semnul 
egalității, ta repriza a treia bo
xerul iugoslav punctind mai pre
cis.

• ÎN TURNEUL internațional de 
șah disputat in ..sistem elvețian" 
la Lone Pine (California), clști- 
gat de marele maestru danez 
Bent Larsen cu 7,5 puncte, ma
rele maestru român Florin Gheor
ghiu s-a clasat la egalitate cu 
marii maeștri Walter Browne, 
Samuel Rechevsky, William Lom
bardy (toți trei S.U.A.) și Oscar 
Panno (Argentina), in grupa ju
cătorilor care au totalizat 5 
puncte.

• IN PRIMA RUNDA a turneu
lui internațional feminin de șah, 
care se desfășoară în orașul po
lonez Bydgoszcz, maestra român
că Margareta Teodorescu a în
vins-o pe Petra Feustel (R.D. Ger
mană). Celelalte două reprezen
tante ale României la acest tur
neu, Gertrude Baumstark și Emi
lia Chiș, au remizat partidele sus
ținute cu șahistele poloneze Jur- 
cinska și, respectiv, Jagodzinska.

• ASTĂZI, pe stadionul Dina
mo, amatorii de rugbi din Capi
tală vor avea prilejul să urmă
rească Jocul internațional dintre 
echipa Dinamo București și se
lecționata poliției franceze. Me
ciul va începe la ora 16.

IULIAN. Bacău : 
roi iacepe e» 
crezut treated câ 
.’unoe— dar 
Vrea-a sd vi ce- s 
intr-o mici p-ot'.emă. Am 
cerut *i altora părerea. 
dar rr.,-ad dat răspuns'--, 
vagi și ara observat că 
erau re funcție de tem
peramentul lor, »» «cer
cau să se transpună ia lo
cul meu. Vă scriu dr 
spermd ci o ceti face »i 
v,â ceti etala. Srnt eler 
ai unei scoli militare ti 
tint din Bacău. Am 21 de 
ani. In primăvara anului 
1976 cm cunoscut o fată 
(am si dau numai nume 
fictive) Valentina. Ne-art 
imprietenit foarte repede. 
Făceam excursii împreu
nă. mergeam la spectaco
le. filme etc. etc. Prad ri 
Ia cumpărături mevpecm 
unu! cu altaL Părinții 
noștri eaaotteaa ritu«t:a 
*: o aproba-- tacit. Dar 
iată că oda'i cu pleca
rea mea ia prezenta 
scoală atit de înflăcărată 
iubire a inceșmt să apa- 
nâ. ajvaored cc <fuoă an 
an de fericire să fie tw- 
trerupti brusc, ilotinll 
Deși este cam stupid. 

ksă-I «ma. Pretextind ei 
eu nu o mai iubesc — ri 
cceasta pentru că wu-i 
mai «mart cu roșu (cu
loarea iubiri:) a hotărit 
că-i mat bine să ne des
părțim (? 7 ?). Eram re- 
nebunit. dezamăait de 
viață, nu mă puteam con
centra deioc. oindul îmi 
era numai la EA. C:nd 
primeam o permisie aler- 
oam acasă eu tperența că 
o voi vedea, eâ o voi în
dupleca. De n-o iatil- 
neam ziua, seara mi

Of. în ce încurcătură mă puneți ! Decit să dezleg 
o astfel de complicație, aș prefera să scriu o comedie 
cu o sută de chiprocouri (iertați-mi acest cuvint scris 
cam prea pe românește). Deci, ca să recapitulăm lu
crurile : sînteți iubit de trei fete deodată, dintre care 
una dorește urgent și insistent căsătoria. în timp ce 
dumneavoastră iubiți numai două. Pe care s-o ale
geți ? mă întrebați. Dar să întreb și eu ceva : de ce 
trebuie neapărat să alegeți acum, imediat ? De ce 
atita grabă, la numai douăzeci și unu de ani ? Ce-ar 
fi să mai așteptați, să mai meditați, să mai verifi
cați ? Firește, asta nu înseamnă că eu vă îndemn să 
săvîrșiți o faptă nedemnă, mințind trei ființe deoda
tă. Frumos și cinstit ar fi să vă decideți cît mai re
pede cu putință pentru una dintre fete și să vă re- 
trageți din celelalte „partide" cu demnitate și onoare, 
fără a lăsa în urmă prea multe mihniri și dezamăgiri.

Acesta este, deocamdată, sfatul meu. Mai scrieți-mi 
și mai discutăm.

UN GRUP DE ELEVI 
Al SCOLD DE SUBOFI
ȚERI DE MILIȚIE. Cim- 
pina : „De la apariția ul
timelor două numere a'.e 
rubricii editate de dv.

Ia om la om" și pind 
is prezent, rubrică con
sacrată t* exclusivitate 
problemelor sentimentale 
ale 'merilor. am rămas 
profund nedumerit: de 
apariția tneiplicaMlâ a 
unor articole incompati-

Formații camerale și de mu
zică populară alcătuite din elevi 
ai unor școli care și-au cîștigat 
prețuire în rîndul iubitorilor ge
nului din țară și de peste hotare 
au cules recent aplauze la dife
rite manifestări internaționale. 
Anul acesta, de pildă, la Festi
valul internațional de muzică de 
la Bydgoszcs — Polonia, unde 
au participat formații de elevi 
din Bulgaria', Cehoslovacia, 
Franța, Polonia, România, Un
garia și U.R.S.S., orchestra de 
cameră a Liceului de artă rar. 1,

i

din București a obținut pre
miul I : „Lira de aur".

în dorința de a continua fru
mosul succes repurtat de colegii 
lor, corul Liceului pedagogic din 
Deva, laureat al primului Festi
val național „Cîntarea Româ
niei", precum și un ansamblu 
folcloric de elevi, se pregătesc 
pentru a oferi concerte și spec
tacole la Festivalul „Tineretul 
și muzica", de la Viena și, res
pectiv, la „Festivalul artelor", 
de la Essex — Marea Britanie, 
care se vor desfășura în vacanța 
de vară.

Teleorman, în virstă 
18 ani. are nelămuriri 
privința unor noțiuni 
ale dragostei, credem 
ar face foarte bine 
consulte un specialist 
stare să o lămurească 
exemplu, emisiunea
diofonică „Ora tineretu
lui").

In concluzie, vă rugăm 
a publica această scrisoa
re din mai multe motive.

1. De a avertiza pe viitor

de 
in 
în 
că 
să 
în 

(de 
ra-

venit ea aceea*: propu
nere la sfirșitul aaxiai 
1977. După eaa m:-a 
rpu* chiar ea, er face 
orice se ti—1 Heorevnă, 
pentru tacetnrt prieteni, 
ca mai apoi soț ț> soție. 
Părerea mea despre acest 
triptic este : fata care mă 
iubește cel mai malt este 
Gradela : iubirea mea 
este imvârtiti ia două : 
pentru Valeatrna ți Mi- 
haela.

Vă roo să-mi spuneți ce 
si fac. Gindul meu se în
dreaptă ți spre ctitor, ț’ă 
mulțumesc".

bile cu problemele ce se 
dezbat de obicei.

In penultimul număr a 
fost publicată o scrisoare 
referitoare la cum să ara
te un monument al Mio
riței. unde să fie așezat 
*i cine să-l execute. Cre
dem că această propunere 
a acelui tov. profesor, că
ruia nu-i mai reținem 
numele, iși găsea foarte 
bine locul intr-o revistă 
de specialitate, care poa
te ar fi tratat cu mai 
multă perspicacitate și 
succes problema propusă.

De asemenea, ne-a sur
prins faptul apariției 
acelor „Cugetări latine" 
despre dragoste, care nu 
sint pe măsura unor sfa
turi și care, credem noi, 
sint de natură să semene 
mai mult mister in aces
te enigme sentimentale 
ale tinerilor îndrăgostiți. 
Iar dacă tov. S. F. din

Intr-adevăr, apar la rubrica noastră, din cind în cind, 
și scrisori fără legătură directă cu scopurile pe care 
ni le-am propus. Le publicăm, în primul rind, pentru 
a presăra puțin divertisment printre atîtea probleme 
grave și, apoi, pentru a nu ni se reproșa că sîntem ri
gizi. în principiu, încercăm să fim receptivi la aproape

de Ion Băieșu

eventualii amatori de scri
sori cu subiecte diverse o- 
puse tematicii dezbătute 
de obicei de această ru
brică.

2. De a diminua numă
rul celor care ocupă acest 
spațiu cu subiecte străine 
rubricii, răpind în acest 
fel posibilitatea unor ti
neri de a-și destăinui pro
blemele vieții lor senti
mentale și de a primi fo
lositoarele dv. sfaturi și 
indicații.

3. De a vă ușura munca 
în ceea ce privește selec
tarea scrisorilor celor mai 
potrivite acestei rubrici.

In final, vrem să vă 
mulțumim pentru efortul 
ce-l depuneți in a ne a- 
juta pe noi, tinerii, in re
zolvarea nenumăratelor 
probleme ce apar în ca
lea vieții, ajutîndu-ne ast
fel pe cit posibil in a ne 
forma un viitor".

toate preocupările și gîndurile celor care ne scriu. Am 
spus aproape.

mai puteam suferi in tă
cere, trebuia să-l intilnesc 
și mă hotărisem să-i vor
besc despre chinul meu. 
Cind, intîmplător, ne-arn 
întilnit am rămas- sur
prinși de faptul că el a în
ceput să vorbească despre 
felulîn care ne-am cunos
cut. Din felul in care mi-a 
vorbit și din expresia fe
ței, am observat că nu-i 
sint indiferentă. Zilele au 
trecut repede și curînd a- 
vea să sosească verișoara 
mea. Pe moment am re
fuzat să-l mai intilnesc, 
dar mi-am dat seama 
peste puțin timp că el era 
ființa, pe care o visam de 
mult. Am observat că re
lațiile . dintre verișoara 
mea și el s-au răcit. Fac 
oare o greșeală renunțînd 
la verișoara mea și ac
ceptând căldura sufleteas
că a persoanei iubite 7“

V. F„ Teleorman : „Am 
constatat că rubrica „De 
la om la om" se bucură de 
un interes aparte în rîn
dul tinerilor. Printre tine
rii care vă solicită sfaturi 
mă număr și eu, o tinără 
care a pășit cu stingul in 
lumea:' sentimentelor. Cu 
speranța că-mi veți răs
punde la întrebare, vă re
latez povestea mea.

Am făcut, de curind, cu
noștință cu prietenul ve- 
rișoarei nțele, un băiat de 
care m-am simțit atrasă 
de la prima vedere. Nu 
știu ce veți crede despre 
mine, dar lingă el timpul 
trece neînchipuit de re
pede : il iubesc. Mă întil- 
neam cu el in prezența 
verișoarei mele și senti
mentele pe care le nu
tream față de el nu mai 
puteau fi ascunse. Peste 
citeva zile verișoara mea 
pleacă intr-o tabără. Nu

Cazul ca atare îmi e^te cunoscut, nu numai din lite
ratură, ci și din viață. Firește, acum nu mai puteți da 
înapoi, din moment ce aveți siguranța că el vă împăr
tășește sentimentele. Dar de ce trebuie să renunțați 
din pricina asta la verișoara respectivă, mai ales dacă 
ea vă este și prietenă ? Poate că în urma unei discuții 
sincere in trei acest transfer sentimental va avea loc 
în chip amiabil și pașnic. încercați.

GALAN LENUȚA, corn. 
Monohasa, jud. Botoșani : 
„Citind cu multă atenție 
rubrica „De la om la om", 
m-am decis să vă pun 
citeva întrebări cărora nu 
le găsesc soluția.

Vă mulțumim că ne” ați 
vă spulbera cîteva importante nedumeriri ce vă bîntuie 
și vă cerem scuze dacă nu ne vom dovedi autoritatea 
cea mai temeinică în respectiva materie. Iată răspun
surile noastre :

1. Terra a fost descoperită de către oameni. Ei au des
coperit-o de două ori : odată cind s-au trezit cu picioa
rele pe ea, adică atunci cind au căpătat conștiința că 
trăiesc pe o porțiune de materie solidă și cind au văzut 
deasupra lor tot felul de aștri. Acești oameni au pri
mit din partea noastră, a celorlalți, numele de filozofi. 
Pămîntul (adică Terra) a fost descoperit a doua oară 
atunci cind cosmonauții au ajuns în Cosmos. Ei ne-au 
confirmat că planeta noastră este perfect (sau aproape) 
rotundă și are o culoare albastră. Albastră ca privirea 
imensă a unui copil care privește uimit spre Univers.

2. Nu se știe exact in ce an a apărut omul. Nici mă
car în ce deceniu, secol sau mileniu. Se pare că e vorba 
de cîteva sute de ani (înaintea erei noastre, firește). 
Savanții mai discută pe această temă, între timp, și 
continuă săpăturile.

3. Cred că se poate afirma cu temei că omul a evo
luat corespunzător și favorabil pînă la ora actuală. 
Cum se va comporta el în viitor ? Personal sint opti
mist.

1. De cine a fost desco
perită planeta noastră 
Terra ?

2. In ce an î.e.n. a apă
rut omul ?

3. Evoluția omului pînă 
in zilele noastre.

Aștept răspunsul".
ales tocmai pe noi pentru a
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ORIENTUL MIJLOCIU
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ARAFAT-SELIM AL-HOSS
VIENA — Secretarul, general 

al O.N.U.. Kurt Waldheim, a 
afirmat, intr-un interviu acor
dat ziarului austriac ..Die Pre- 
sse", că „procesul negocierilor 
în vederea soluționării situației 
din Orientul Mijlociu va reveni 
în cadrul O.N.U.".

Referindu-se la turneul pe 
care îl va efectua peste puțin 
timp în zona Orientului Apro
piat. Waldheim a precizat că 
obiectivul său este de a realiza 
o conferință interimară asupra 
Orientului Apropiat, sub auspi
ciile O.N.U., ia care să participe 
toate părțile interesate, inclusiv 
O.E.P. EI a subliniat că o vii
toare conferință de 
Geneva trebuie să 
pregătită.

Secretarul general 
a menționat că „angajamentul 
Națiunilor Unite în Liban poate 
fi considerat ca încununat 
succes", adăugind că va 
Consiliului de Securitate 
sporească în viitorul apropiat 
contingentul U.N.I.F.I.L.

NAȚIUNILE UNITE. — Intr-o 
scrisoare adresată secretarului 
general al O.N.U., Kurt Wald
heim, ministrul de externe ai 
Egiptului, Mohamed Ibrahim Ka
mel. a protestat împotriva pros
pecțiunilor petroliere făcute de 
Israel în. teritoriul egiptean ocu
pat, arătînd că acestea constituie 
o incălcare a normelor de drept 
internațional și a rezoluțiilor Or
ganizației Națiunilor Unite.

Scrisoarea precizează că gu
vernul egiptean își rezervă 
dreptul de a cere despăgubiri 
pentru petrolul extras de aici.

pace de la 
fie serios

al O.N.U.

de 
cere 

să

DAMASC. — Intr-un interviu 
acordat televiziunii elvețiene.

• SITUAȚIA DIN BEIRUT
Abdel Halim Khaddam, vicepre- 
mier și ministru al afacerilor 
externe al Siriei, a declarat că 
menținerea ocupației israeliene 
în sudul Libanului constituie o 
amenințare directă la adresa se
curității Libanului, Siriei și a în
tregii regiuni a Orientului Mij
lociu.

Ei a adresat un apel opiniei 
publice internaționale pentru a 
se realiza transpunerea în viață 
a rezoluției Consiliului de Secu
ritate, care cere retragerea ime
diată a armatei israeliene din 
sudul Libanului.

BEIRUT. — După o întreve
dere pe care au avut-o joi sea
ra. Yasser Arafat, președintele 
Comitetului Executiv al Orga
nizației pentru Eliberarea Pa
lestinei, si. Selim Al-Hoss. pri
mul ministru libanez, au decla
rat că au căzut de acord asupra 
măsurilor care ..să asigure re
tragerea totală a Israelului din 
sudul Libanului si reinstaurarea 
suveranității libaneze asupra în
tregii zone".

BEIRUT. — Incepînd de joi 
seara, în urma realizării unui a- 
cord de încetare a focului. în 
cartierele de srtd-est ale Beiru
tului s-a instaurat calmul.

Printr-un comunicat difuzat la 
Beirut, Forței? arabe de descu
rajare din Liban (F.A.D.) au a- 
nunțat adoptarea de noi măsuri 
pentru întărirea efectivelor lor 
în zonele Shiyah și Ain Rumma- 
neh, unde s-au produs incidentele 
din ultimele zile. Comunicatul 
adaugă că s-a convenit cu păr
țile interesate din cele două car
tiere asupra unui plan privind 
prevenirea ciocnirilor provocate 
de indivizi izolați si predarea 
acestora autorităților.

Manifestații 
studențești in 

Nicaragua
In Nicaragua continuă ac

țiunile de protest îndreptate 
împotriva regimului anti
popular al președintelui A- 
nastasio Somoza.

In cursul manifestațiilor 
Studențești desfășurate ia 
Chinantega si Jinotega. orașe 
situate la aproximativ 150 si. 
respectiv. 160 km vest de 
de Managua, forțele de or
dine au făcut uz de gaze 
toxice și lovituri cu patul 
armelor pentru a-i împrăștia 
pe demonstranți. La Cinah- 
deta. o fetită in virstă de 10 
ani a murit asfixiată de ga
zele lansate de către politie, 
a căror folosire a fost de
nunțată în numeroase ocazii.

La Jinotega. guvernul a 
trimis întăriri militare ca 
măsură preventivă față de 
un eventual atac al forțelor 
Frontului Sandinist de Eli
berare. In cursul interven
ției gărzii civile împotriva 
manifestantilor un student a 
fost rănit.

Consiliului do Securitate si a
Comitetului O.N.U. pentru decolonizare

Renrezentantii țărilor membre 
ale Consiliului de Securitate au 
avut, joi seară, la Națiunile 
Unite, consultări asupra situa
ției din Namibia. In cursul con
sultărilor. membrii africani ai 
Consiliului — Gabon. Insula 
Mauritius și Nigeria, in calitate 
de reprezentante ale grupului 
statelor africane membre ale 
O.N.U. — au respins ideea con
vocării unei reuniuni a Consi
liului de Securitate pentru exa
minarea situației din Namibia 
înaintea sesiunii speciale a A- 
dunării Generale consacrate a- 
cestei probleme. programată 
pentru perioada 24 aprilie — 3 
mai.

Consultările în problema Na
mibiei vor fi reluate sâDtămina 
viitoare, la o dată care nu a fost 
încă stabilită.

într-o declarație adoptată prin 
consens. Comitetul O.N.U. pen-

tru decolonizare ..condamnă in 
.mod energic regimul sud-africau 
pentru continuarea ocupării ile
gale a Namibiei".

Textul declarației „respinge 
toate manevrele regimului ilegal 
din Africa de Sud de a impune 
o pretinsă reglementare internă" 
Namibiei și condamnă, totodată, 
..’acticile Pretoriei vizînd distru
gerea integrității - teritoriale a 
Namibiei".

Declarația subliniază că 
S.W.A.P.O. (Organizația poporu
lui din Africa de Sud-Vest). ..in 
calitate de reprezentant autentic 
unic al poporului namibian. se 
opune oricărei reglementări po
litice care nu ar duce la o in
dependență reală bazată pe in
tegritatea teritorială a Namibiei".

Comitetul O.N.U. pentru deco
lonizare recomandă Consiliului 
de Securitate să ia noi măsuri 
obligatorii împotriva Africii de 
Sud.

Evoluția situației în legătură cu
răpirea lui

„într-o situație dificilă 
cea actuală este necesară o an
gajare din ce in ce mâi pu 
ternică din partea guvernului și 
a parlamentului. o intensifi
care a eforturilor pentru men
ținerea ordinii publice și pentru 
depășirea crizei economice și

ca

pu-

Premierul Turciei despre
instaurarea unei

noi ordini economice
internaționale

Primul ministru al Turciei. 
Biilent Ecevit. a opinat, cu 
prilejul vizitei pe care o în
treprinde în Iugoslavia, că 
„instituirea unei noi ordini 
economice internaționale tre
buie să fie realizată in con
formitate cu orientările defi
nite de țările in curs de 
dezvoltare și. îp primul rind. 
pe baza cooperării regionale. 
Balcanii, Orientul Mijlociu 
și zona răsăriteană a Mării 
Mediterane sint foarte indi
cate din toate punctele de 
vedere pentru o cooperare 
regională de acest fel“. a 
subliniat șeful guvernului de 
la Ankata.

Dorim soluționarea cit mai 
rapidă a problemelor din 
Orientul Apropiat. Sintem 
convinși că o pace justă șt 
durabilă in zonă poate fi 
realizată numai prin respec
tarea drepturilor legitime ale 
palestinienilor. inclusiv a 
dreptului lor de a-și consti
tui un stat independent" — a 
adăugat Biilent Ecevit.

Aldo Moro
sociale (a Italiei) prin punerea 
în aplicare a programului asu
pra căruia au căzut de acord 
cele cinci partide ale majorității 
parlamentare" — se spune in
tr-un document aprobat de Di
recțiunea Partidului Democrat- 
Creștin, dat publicității la Roma 
în Urma unei reuniuni consacrate 
studierii ultimelor evoluții ale 
situației în legătură cu răpirea 
lui Aldo Moro. ..Cu alte cuvinte
— comentează Agenția A.N.S.A.
— democrat-creștinii au apre
ciat că operațiunea de a pro
voca instabilitatea in tară pe 
care o incearcă ..Brigăzile roșii" 
poate fi respinsă in mod eficace 
numai acționînd de asa manieră 
incit să se ajungă la 
țării din criza economică 
cială prin care trece".

Totodată Direcțiunea 
subliniază necesitatea de
lăsa neexplorată nici o cale si 
nici o posibilitate pentru a îl 
reda pe Aldo Moro familiei, 
partidului, țării". .

ieșirea
și so-

PD.C. 
..a nu

Incidente
în Ecuador

Guvernul ecuadorian a recurs 
Ia forțele armate pentru a re
stabili ordinea Ia Quito, unde 
de peste 10 zile au fost înregis
trate o serie de incidente, in 
urma manifestațiilor de protest 
ale populației civile fată de ma
jorarea cu 40 la sută a tarife
lor la transporturile In comun.

în legătură cu demonstrative 
ce au avut loc în semn de pro
test fată de creșterea generală 
a costului vieții. Comitetul Cen
tral al Partidului Comunist din 
Ecuador a dat publicității o de
clarație în care se cere guver
nului să pună in libertate ne cei 
arestați si să dispună redeschi
derea cursurilor si a posturilor 
de radio.

ARGENTINA —în căutarea unei soluții 
pentru problemele politice din țară

dat
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Juntei militare. In- 
la Madrid — se pre- 
eocranicat — a fost 

amiralul Emilio 
re a exprimat inte- 
militare argontinie—

peronistâ. relevă co
tări discriminare si 
a unității tuturor 
democra’ice

Mișcarea 
mttnicatuL 
realizarea, 
sectarism, 
partidelor 
niene care 
tarea drepturilor politice și 
dicale. pentru o nouă 
constituțională.

luptă pentru respec-
ordine

PE SCURT* PE SCURT* PE SCURT* PE SCURT* PE SCURT

• PREȘEDINTELE Re=uK-~: 
Democratice Somalia. Mohamed 
Siad Barre, a sosit vineri la Pe
kin. intr-o vizită oficială, la in
vitația guvernului R.P. Chine
ze — informează agenția China 
Nouă.-Pe aeroportul din capita
la chineză, oaspetele somalez a 
fost intimoinat de Hua Kuo- 
fen. președintele C.C. ai P.C. 
Chinez, premiera! Consiliului 
de Stat al R.P. Chineze, de alte” 
oficialități ale tării-gazdă.

EXPOZIȚIE ROMANEASCA 
LA' BUDAPESTA

La 14 aprilie, in clădirea Mu
zeului de artă industrială din. 
Budapesta, a avut loc vernisa
jul unei expoziții de artă deco
rativă românească. Au fost pre- 
zenti Sandor Demeter, vicepre
ședinte al Institutului pentru 
relații culturale, precum si per
sonalități ale vieții culturale si 
artistice din Budapesta. A fost 
de fată ambasadorul României 
în Ungaria. Victor Boloian.

• LA GENEVA avut Ioc o 
nouă intilnire a delegațiilor 
U.K.S.S. și S.U.A. participante 
la convorbirile privind limita
rea armamentelor strategice o-

, tensive.
ȘOMAJUL ÎN FRANȚA

Numărul cererilor privind 
găsirea unui loc de muncă este 
în creștere în Franța : la sfirși
tul lunii martie se înregistrase
ră oficia] 1070 600 cereri, față 
de 1042 000 la sfirșitul lui fe
bruarie.

Dintre cei ce se află in căuta-

re de lucru. 52.1 la sută sint 
femei, iar 35.6 — tineri sub 25 
de ani.

MANIFESTARE DEDICATA 
ROMÂNIEI

La sediu! Fundației de 
studii clasice ..Pastor" din 
Madrid a avut loc o mani
festare culturală dedicată 
României. Cu acest prilej, 
profesoral Constantin Noica 
a prezentat unele lucrări 
realizate de specialiștii ro
mâni in domeniu] studiilor 
clasice si a făcut comunica
rea ..Platon : o nouă inter
pretare".

Au participat profesori
j universitari, studenti. mem- 
| bri ai patronatului fundației.

COMBATEREA TERORISMULUI 
ÎN R.F.G.

Bundestagul vest-german a a- 
doptat definitiv legile, privind 
combaterea terorismului ’ elabo
rate de actuala coaliție guver
namentală. formată din Partidul 
Social-Democrat și Partidul Li
ber-Democrat. Cele 252 de voturi 
favorabile proiectelor de lege — 
cu trei mai multe decît majori
tatea absolută — au permis res
pingerea unui veto anterior al 
Bundesratului. Deputății opozi
ției creștin-democrate s-au opus 
in totalitatea lor adoptării pro
iectelor de lege.

CENTRE DE MEDICINĂ 
NUCLEARĂ '

La Islamabad si Quetta. în 
Pakistan, vor fi construite două 
centre de medicină nucleară

de trai, adoptarea 
pentru reducerea 

(care se ridică în 
1 360 000. eifra cea 
din ultimii 20 de 

oamenilor

SÂPTÂMÎNA TV.
15 — 21 APRILIE 1978

SÎMBATA, 15 APRILIE

PROGRAMUL I

12.00 Telex. 12,05 Curs1 de limbă 
spaniolă. 12,30 Roman-foileton: 
/.Familia Palliser44. Episodul 8.
13.20 Muzică distractivă. 14,00 Re
portaj TV: „Nobila osteneală44.
14.20 Muzică ușoară. 14,35 stadion. 
16.25, Clubul tineretului. 17,25 
Agenda cultural-artistică. 17.55 
Săptămîna politică internă și in
ternațională. 18,10 Antologia fil
mului pentru copii și tineret: 
..Charlie Chaplin44. 19,30 Tele
jurnal. 20,00 Teleenciclopedia. 20.30 
Mari filme western: „Incident la 
Ox-Bow“. Producție a studiouri
lor americane. Cu: Henry Fonda, 
Dana Andrews, Anthony Quinn. 
Regia: William Wellman. 21,45 în- 
tîlnlre cu satjra șl umorul. 22,15

Telejurnal. 22.25 Stelele clntecu- 
lui și dansului.

PROGRAMUL II

20,00 La ordinea zilei în econo
mie. 20.10 Desene animate. 20.35 
Tinerii și muzica lor — Victor 
Socaciu. 20,55 Publicitate. 21,00 Im
nurile muncii. Munca — izvor de 
inspirație în creația românească 
contemporană. 21,30 Intermezzo 
coregrafic cu Maia Plisețkaia — 
pe muzică de P. I. Ceaikovski. 
21.40 Dicționar cinematografic: 
Jacques Demi.

DUMINICA, 16 APRILIE

PROGRAMUL I

■8.00 Sportul pentru toți! 8,15 Tot 
înainte! 9,05 Șoimii patriei. 9.15

Film serial pentru copii: „Co
moara din insulă44. Episodul 8. 
9.45 Pentru căminul dumneavoas
tră. 10.00 Viața satului. 11.45 
Rugbi. România — Spania în 
Campionatul european (repriza a 
II-a). Transmisiune ’ directă de la 
stadionul Giulești. 12,30 De strajă 
patriei. 13,00 Telex. 13.05 Album 
duminical 15,40 Film serial: „Li
nia maritimă Onedin4*. Episodul 
34. 16.30 Stelele cîntecului și dan
sului. 17,30 Fotbal: C.S. Tîrgo-
viște — Dinamo București (re
priza a n-a). Transmisiune di
rectă de la Tirgoviște. 18.20 In
stantanee... Ecouri la Buridava. 
18,40 Micul ecran pentru cei mici. 
19,00 Telejurnal. 19,30 Inițiativă și 
faptă comuniste. 19.50 Antena vă 
aparține. Spectacol prezentat de 
județul Covasna. 20,50 Film artis
tic: „Richard al Iil-lea'4. Pre
mieră TV. 23.00 Telejurnal.

PROGRAMUL II

10.00 Concertul Orchestrei simfo 
nice a Filarmonicii de stat „Geor 
ge Enescu44. 11,45 Teleșcoală.

pentru tratarea cancerului, care 
se vor adăuga celor ce funcțio
nează deja la Lahore. Karachi, 
Jamshoro. Multan și Peshwar. 
Construcția centrului de la Is
lamabad va necesita investiții de 
21.8 milioane cifi rupii. iar a ce
lui de la Quetta de 10 milioane 
de rupii.

NICOSIA a fost semnat 
acord comercial între 
Bulgaria. Acordul intră

• LA 
un nou 
Cipru și 
în vigoare la 1 octombrie 1978 și 
prevede trecerea la deconturi pe 
bază de valută liber converti
bilă.
• LA HAMBURG a 

cea de-a 39-a ședință 
siei de frontieră, alcătuită 
imputerniciții guvernelor R.D.G. 
și R.F.G., informează agențiile 
A.D.N. și D.P.A. A fost anali
zat textul unui document pri
vind activitatea de pină acum 
a comisiei și s-au discutat pro
bleme privind frontiera de pe 
Elba dintre cele două state.

Următoarea ședință a comisiei 
va avea Ioc la 17 și 18 mai, la 
Gera (R.D.G.).

IARNA ÎN AUSTRIA
în unele provincii ale Austri

ei iarna a revenit cu toate ri
gorile ei. Astfel, in zone vaste 
din Tirol, Carinthia, Styria și 
din Salzburg ninsorile au for
mat un strat de zăpadă gros de 
circa 15 centimetri, iar in estul 
Tirolului grosimea stratului de 
omăt a ajuns pe alocuri chiar 
la 70 centimetri ! Pe numeroase 
căi rutiere circulația a devenit 
dificilă Si în zonele montane 
există nericolul producerii unor 
avalanșe.

avut loo 
a Comi- 

din

LUNI, 17 APRILIE

PROGRAMUL I

15.30 Matineu de Vacanță. 15.55 
Telex. 16,00 Emisiune îq limbă 
maghiară. 19,00 „Cîntarea Româ
niei". Ediția a II-a a Festivalului 
național. 19,20 1001 de seri. 19,30 
Telejurnal. 20,00 Panoramic. Do
cumentele Plenarei C.C. al P.C.R. 
— program al înnoirilor calitati
ve ale economiei românești. 20 30 
Roman-foileton : „Familia Palli- 
ser“. — episodul 9. 21.20 Mai aveți 
o întrebare ? Realizări ale școlii 
românești de medicină. 22,00 Ca
dran mondial.

PROGRAMUL H

16.30 Cenacluri ale tineretului. 
17.00 întîlnire cu satira și umorul.
17.30 Publicitate. ,17.35 Bucureștiul 
necunoscut: Arhitecții bucures- 
teni și operele lor. 18.00 Drumuri 
europene : Titulescu în memoria 
Genevei. 18.30 în alb și negru.
19.30 Telejurnal. 20.00 Film serial 
pentru copii : „Cuore44 (reluare). 
20,25 Seară de operetă : „Cosi fan 
tutte44 de Mozart (actul al n-lea).
21.30 Telex. 21,35 Incursiune în co
tidian. 21,5'5 Muzică populară.

AD!V,,N,srKAIIA: București. Piața oScînteir. Tel: !? 60 !0. 17 60 20. Abonamentele
Cititorii din străinătate se pot abona adreslndu*se ia ILEXIM — departamentul export-import

în Japonia s-a declanșat o 
larză acțiune rrevistă a mun- 
eitorilor din întreprinderile 
publice si particulare, care 
face parte din programul 
tradiționalei ofensive de pri
măvară a oamenilor muncii 
japonezi — informează agen
ția Kyodo. Greviștii cer 
printre altele. îmbunătățirea 
condițiilor 
de măsuri 
șomajului 
prezent la 
mai mare
ani). Acțiunile 
muncii răspund apelului Con
siliului General al Sindicate
lor din Japonia (Sohyo) — 
cea mai puternică organi
zație sindicală din tară —, 
precum si al altor sindicate.

In fotografie, demonstrație 
la Tokio, la care au partici
pat circa 3 000 de femei ce 
s-au pronunțat pentru inter
zicerea totală a armelor nu
cleare, precum și pentru fo
losirea bugetelor militare în 
scopul ridicării nivelului 
trai.
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Extinderea șt mo
dernizarea infrastruc
turii rutiere și fero
viare constituie una 
dintre preocupările 
economice statornice 
in Iugoslavia socialis
tă. O preocupare fi
rească determinați de 
dezvoltarea economi- 
co-socială a 'tuturor 
republicilor și provin
ciilor autonome, de 
necesitatea legării a- 
cestora și a asigurării 
unor condiții optime 
transportului de măr
furi și de persoane. In 
decursul anilor, se știe, 
popoarele iugoslave au 
făcut eforturi serioase 
pentru lichidarea ră- 
minerii in urmă in 
acest domeniu. pentru 
construcția de șosele 
și căi ferate in zone 
greu accesibile, in 
munți san peste mari 
cursuri de ape. Dato
rită atenției deosebite 
acordate acestui im
portant sector, entu
ziasmului și hărniciei 
constructoriloc din țara 
vecină, succesele, rea
lizările remarcabile nu 
an intirziat să apară. 
O astfel de înfăptuire 
grandioasă. termenul 
nu este deloc exage
rai. o reprezintă calea 
feroviară Belgrad-Bar. 
veritabilă panglică de 
otel serpnind cale de 
476 de kilometri prin
tre san 1 
muntoase.
tunete (in 
114 km) și 
poduri.

Pe bazai

comunicație
periențe dobîndite pînă 
în prezent, printr-un 
amplu program de in
vestiții, se preconizea
ză, pentru perioada 
următoare, realizarea 
unor noi obiective de 
mare însemnătate eco
nomică și turistică. A- 
nul trecut au fost 
începute lucrările de 
construcție a magis
tralei auto transiugo- 
slave, care va străba
te țara de la nord-vest 
spre sud-est și care va 
avea o lungime de 
1 220 de kilometri, asi- 
gurind un flux con
tinuu pe șase benzi de 
circulație. Magistrala, 
pentru a cărei con
strucție au fost alocați 
40 miliarde dinari, va 
fi terminată integral in 
anul 1985. Planul gu
vernului iugoslav pe 
anii 1976—1980 preve
de. de asemenea, con
struirea a 1300 kilo
metri de dramuri, al 
căror cost a fost eva
luat la 29 miliarde di
nari.

Si in domeniul trans
portului feroviar, ac
centul principal se va 
pune pe extinderea 
rețelei cit și pe mo
dernizare. in perioada 
1976—1980 fiind afec
tate acestei acțiuni 
sume de circa 37.7 mi
liarde dinari. Pe a- 
ceastă bază, pină Ia 
sfirșitul deceniului, alți 
1200 de kilometri din 
rețeaua feroviară a 
Iugoslaviei urmează să 
fie electrificați. Mai

peste culmi 
prin 254 de 
lungime de 

i peste 22 de

multe linii principale 
vor fi supuse în acest 
interval modernizării, 
iar industria va 
încă 200 de noi 
motive și circa 
de vagoane.

Ca in toate dome
niile de activitate, și 
în sectorul construc
ției căilor de comuni
cație tineretul iugo
slav își aduce prin 
muncă și entuziasm o 
importantă contribu
ție. O știre recentă ne

livra 
loco- 
5 800

Informează despre în
ceperea unei noi cam
panii de muncă patrio
tică a tinerilor iugo
slavi, consacrată în 
mare parte realizării 
celui de-al doilea tron
son al căii ferate Sa- 
mac-Sarajevo. 57 de 
mii de tineri briga
dieri, într-o frumoasă 
continuare a tradiției, 
vor “ "
vastă lucrare, pe 
lungime de 85 de 
iometri.

finaliza această 
o 

ki-

CUBA—dezvoltarea

Ritmurile construc
ției socialiste, apariția 
unor noi și importan
te obiective economi
ce și sociale, uzine, 
școli, spitale, locuințe 
au dus in mod firesc 
la o creștere substan
țială a nevoilor, a 
consumului de energie 
electrică in Cuba. Din 
acest motiv, prevede
rile planului cincinal 
1976—1980, aflat în plin 
proces de realizare, 
cuprind însemnate re
feriri la dezvoltarea 
bazei energetice națio
nale. Eforturile depu
se in această direeție, 
ridicarea unor noi o- 
bieetive termo și hi
droelectrice. a unor 
stații de transformare, 
paralel cu 
rețelei de 
s-au soldat 
le succese, 
energetică a țării in- 
registrind un salt spec
taculos de la 380 000 
de kilowați în 1958, la 
peste 6 miliarde 
kilowați în 1977.

In acest an, poten
țialul energetic al Cu
bei va spori cu noi 
cantități de energie, 
prin intrarea în func-

extinderea 
distribuire, 
cu notabi- 
capacitatea

de

țiune a unor 
blocuri energetice 
termocentrala „Maxi
mo Gomez" din pro
vincia Havana (100 000 
kilowați) și la centra
la „10 Octombrie" din 
Camaguey. Pentru 
sfirșitul anului in curs 
se prevede, de aseme
nea. darea in folosin
ță a unei alte unități 
noi, de 100 MW, la 
Măriei.

Dar bătălia pentru 
energie nu este numai 
o preocupare a pre
zentului. Pe linia con
tinuei dezvoltări a sis
temului energetic na
țional, pentru deceniul 
viitor se prevede con
struirea primei centra
le atomoelectrice din 
Cuba, cu o capacitate 
de circa un milion de 
kilowați. In provincia 
Cienfuegos a și fost 
creat un institut elec- 
tronuclear destinat 
formării cadrdlor care 
vor lucra în viitoarea 
centrală atomoelectri- 
că. Anual. cursurile 
acestei școli vor fi ur
mate de 600 de stu- 
denți.

noi 
la

A. PERVA

Mario Soares despre 
economia Portugaliei

practice ale economiei
SEMINARUL DE LA ALGER PE PROBLEMELE EDUCAȚIEI SI 

ÎNVĂȚĂM INTULUI
„Integrarea, in lumea muncii, a sistemului nostru de educație" 

a fost tema unui seminar desfășurat, recent, la Alger, la care 
au participat atit cadre algeriene din domeniul educației și învă- 
țămintului, cit și oaspeți de 
„El Moudjahid".

Dezbaterile și-au propus să 
sublinieze necesitatea formării 
de cadre de specialiști proprii, 
element esențial pentru oricare 
tară angajată pe drumul dezvol
tării ei independente și. in ace
lași timp, a realizării unei mai 
strinse legături dintre sistemul 
de Invătămint si practica muncii.

Minis’ru! a’seriaji al învătă- 
mintultri superior si -cercetării 
științifice. Abdellatif RahaL care 
a prezidat lucrările seminarului, 
a precizat că. in Algeria, acțiu
nea de formare si educație per
manentă se substituie, progresiv, 
celei de alfabetizare. Subliniind 
necesitatea pregătirii unor cadre 
specializate proprii, ministrul a 
arâtat că industrializarea unei 
țări nu se realizează numai prin 
construirea de uzine si fabrici, 
ori prin introducerea unei teh
nici avansate sau u+’’iznrea unor 
echipamente tot mai perfecțio
nate. ci 
evo’utie 
evoluția 
a tării 
Rahal a arătat că Algeria 
preocună în prezent. în mod

t

necesită, ronnom’tent. o 
socia’ă. în armonie cu 
științifică si industrială 
respective. AMellat-'f 

se 
de-

« LA VIENA a avut loc 
de-a 167-a ședință plenară în 
drul convorbirilor privind redn- 
cerea trupelor șl armamentelor 
si măsuri adiacente în Europa 
centrală.

60 milioane de erori anual
Sistemul poștal din Canada nu comite 

decit... 60 milioane de erori anual.
Declarația in acest sens aparține minis

trului canadian al poștelor, Gilles Lamon
tagne. care, in cursul unei reuniuni poli
tice la Toronto, a explicat că totuși aceas
tă cifră reprezintă o marjă de eroare de 
1 la sută fată de cele 6 miliarde de tri
miteri efectuate in cursul unui an.

Record la licitație
cadrul unei licitații desfășurate la 
York, un exemplar al Bibliei țipă-

In
New 
rite de Gutenberg a fost vindut pentru 
suma record de 2 milioane dolari.

Anticarul care a achiziționat cele două 
volume ale prețioasei lucrări a precizat 
că era hotărit să le obțină pentru clien
tul său „aproape cu orice preț".

Lichide cu proprietăți 
magnetice

In U.R.S.S. au fost obținute lichide 
proprietăți magnetice. In acestea — apă.

MARȚI, 18 APRILIE

PROGRAMUL I

9.00 Teleșcoală. 10,00 Antologia 
filmului pentru tineret și copii 
(reluare). 11.15 în alb și negru. 
12,05 Telex. 16.00 Telex. 16,05 Ma
tineu de vacanță. 16.30 Curs de 
limbă engleză. 17.00 La volan — 
emisiune pentru conducătorii 
auto. 17,15 Moștenire pentru vii
tor: Miorița. 18.00 Lecții TV pen
tru lucrătorii din agricultură. 18.30 
Polo : România — Italia. Trans
misiune directă de la Cluj-Napo- 
ca. 19.15 Publicitate. 19,20 1001 de 
seri. 19,30 Telejurnal. 20,00 Roa
dele politicii partidului de dez
voltare economico-socială a țării. 
Azi, județul Vîlcea. 20,30 Cîntece 
de vitejie. 20,40 Seară ide teatru : 
„Răfuiala44 de Philip Massinger. 
Premieră TV. 22,00 Publicitate.

* 22,05 Emisiune de știință. 22,20 
Telejurnal.

PROGRAMUL II

20,00 Film serial pentru copii : 
„Comoara din insulă44 (reluare). 
20.30 Școala contemporană: Mij
loace audiovizuale în procesul de 
învățămînt. 20,55 Viața economi
că. 21,25 Telex. 21,30 Muzică de

eu

peste hotare — informează ziarul

osebit, de ameliorarea sistemului 
educativ, insistînd asupra nece
sității unei mai strînse legături 
între invățămint si practică, pen
tru ca tinerii să poată contribui 
intr-un mod adecvat marilor res
ponsabilități ce le revin în do
meniu] participării la dezvoltarea 
continuă a tării.

Primul ministru al Portuga
liei, Mario Soares, a declarat. 
Intr-un interviu acordat ziaru
lui francez „Le Monde", că 
principala prioritate în Portu
galia o reprezintă în momentul 
de față ..redresarea economiei și 
salvgardarea democrației". Pre
mierul Soares a amintit, în 
această ordine de idei, că defi
citul balanței de plăți a tării a 
atins, în 1977, suma de 1.5 mi
liarde dolari. Referindu-se la 
negocierile în curs cu 
Monetar 
Soares 
că va 
oarece 
are în 
alternativă.

Referindu-se
Fondul 

Internațional. Mario 
și-a exprimat speranța 

fi realizat un acord, de- 
guvernul portughez nu 
momentul de fată altă

Schimb de păreri in probleme ale unității

de acțiune a celor două partide comuniste

din India

cea 
ca-

Un comunicat comun dat pu
blicității la Delhi și citat de a- 
genția A.D.N. anunță că repre
zentanți ai Partidului Comunist 
din India, în frunte cu Rajes- 
hwara Rao, secretar general al 
Consiliului Național, și ai Parti
dului Comunist din India 
(Marxist), în frunte cu E, M. S. 
Namboodiripad, secretar ..gene
ral al partidului, au avut un 
schimb de păreri în probleme 
ale unității de acțiune a celor 
două partide, în baza hotărîri- 
lor recentelor congrese ale a- 
cestor partide.

Comunicatul evidențiază fap
tul că s-a convenit asupra mo
dalităților în care P. C. din In
dia și P. C. din India (Marxist), 
împreună cu alte forțe de stîn-

ga și democratice din țară, pot 
contribui la soluționarea pro
blemelor arzătoare care privesc 
întregul popor. Cele două par
tide — menționează comunica
tul — doresc să acționeze, res- 
pectînd 
proprii.
sindicatelor, organizațiilor țără
nești și altor organizații de 
masă la acțiuni comune. Re
prezentanții celor două partide 
vor avea schimburi de opinii 
periodice, „cu scopul de a rea
liza, paralel cu dezvoltarea uni
tății de acțiune, o mai bună în
țelegere reciprocă și, în măsu
ra posibilităților, de a elimina 
diferentele existente între ele" 
— subliniază comunicatul.

pozițiile lor politice 
în direcția atragerii

petrol lampant, uleiuri lubrifiante etc. — 
sint dizolvate particule minuscule (de or
dinul sutimilor de microni) dintr-o sub
stanță 
netice. 
fiecare 
mă in 
ele să

care dispune de proprietăți mag- 
Ajungind intr-un cîmp magnetic, 
din aceste particule se transfor.- 
micromagneți. Important este ca 

se lipească11 una de alta, să

nu se depună, ei să rămină în soluție. 
Pentru aceasta, miniparticulele se „aco
peră" cu o substanță specială nemagneti
că, lichidele cuprinzînd astfel_ proprie
tăți magnetice cu diverse utilizări.

Campanie antidrog
Poliția canadiană a destrămat una 

principalele rețele de traficanți cu cocai
nă. care opera pe coasta de vest a Ca
nadei.

In cursul operațiunii au fost confiscate

camerăJ>22,05 Inscripții pe celu
loid : Impasuri mexicane.

MIERCURI, 19 APRILIE

PROGRAMUL I

9.00 Teleșcoală. 10.00 Șoimii pa
triei. 10.10 Melodii populare. 10.30 
Teatru TV : „Răfuiala44 (reluare);
11.50 Telex. 15.00 Telex. 15.05 Ma
tineu de vacanță. 15.30 Fotbal : 
U.T.A. — Petrolul — în sferturile 
de finală ale „Cupei României44. 
Transmisiune directă de la Sta
dionul Republicii. 17.20 Pentru 
timpul dv. liber vă recomandăm... 
17.35 Atenție la... neatenție. 17.55 
Din țările socialiste. 18.05 Tele- 
cronica pentru pionieri. 18,25 Mu
zica în imagini. 18,50 Forum cetă
țenesc. Să traducem în viață ho- 
tărîrile Conferinței pe țară a pre
ședinților consiliilor populare. 
19,20 1001 de seri. 19,30 Telejurnal.
19.50 Anchetă TV : Pîinea munci
tă de tine. 20,20 Telecinemateca î 
„Vară și fum44. Premieră TV. — 
producție a studiourilor america
ne. 22,05 Arii și duete. 22,20 Tele
jurnal.

PROGRAMUL II
19,50 Desene animate. 20,15 Stu

dio ’78. Față-n față — veterani

se fac la oficiile poștale șl difuzor!) din întreprinderi șl înMItutll — Tiparul : Combinatul 
presă P.O. Box 136—137, telex 11226 București, atr. 13 Decembrie nr. 6.

din

41 kg de drog, a cărui valoare este apre
ciată pe piața ilicită a stupefiantelor lo 
peste patru milioane dolari. Au fost ares
tate, totodată, ÎS persoane implicate in 
traficul cu cocaină. ,

tn Tailanda, o cantitate de circa 20 tone 
de marijuana de pe plantațiile ilegale 
din nord-estul țării a fost arsă în cadrul 
campaniei antidrog — informează agen
ția Reuter. Cu citeva zile înainte, alte 16 
tone de marijuana si o tonă de marijua
na prelucrată au fost confiscate ți arse 
după raiduri întreprinse de poliție in 
provincia Nakhon Phanom.

Populația Turciei
în prezent, populația Turciei numără 

42 135 000 de persoane. In acest fel, în 
jumătate de secol ea a crescut de peste 
trei ori. Peste 39 la sută din populația 
Turciei este formată din persoane între 
12 și 25 ani.

Analiza situației demografice arată o 
puternică migrație a locuitorilor zonelor 
rurale spre orașe. Dacă in anul 1950 abia 
18,5 la sută din populația Turciei locuia 
în orașe, potrivit recensământului din anul 
1975, locuitorii orașelor reprezentau 35,9 
la sută din totalul populației țării.

și ucenici. 20,40 Publicitate. 20,45 
Tezaur folcloric. 21,05 Telex. '21,10 
Inițiativa și- faptă comuniste (re
luare). 21,30 Treptele afirmării.

JOI. 20 APRILIE

PROGRAMUL I
16,00 Telex. 16,05 Teleșcoală. 

16,35 Curs de limbă rusă. 17,05 Re
portaj pe glob : Republica Arabă 
Yemen. 17,25 România pitorească. 
17.55 Miniaturi folclorice. 18,10 
Tribuna TV. 18.30 Polo : România 
— Iugoslavia. Transmisiune direc
tă de la Cluj-Napoca. 19,15 Publi
citate. 19,20 1001 de seri. 19.30 Te
lejurnal. 20,00 La ordinea zilei în 
economie. 20.15 Ora tineretului. 
20,45 Dulce Românie — program 
de muzică folk. 21.10 Telerecital: 
Draga Olteanu-Matei. 22,20 Tele
jurnal.

PROGRAMUL II
20,00 Concertul orchestrei sim

fonice a Radioteleviziunii. 22,00 
Mai aveți o întrebare ? (Reluare).

VINERI, 21 APRILIE

PROGRAMUL I
9.00 Teleșcoală. 10,00 Teleclne- 

mateca (reluare). 11,40 Corespon-

Poligrafic „Casa ScInteH».
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dențli județeni transmit... 11.15 
Telex. 16,00 Telex. 16,05 Curs de 
limbă franceză. 16,35 Tragerea 
loto. 16,45 Emisiune în limbă ger
mană. 18,45 Lenin — o producție 
a studiourilor centrale de filme 
documentare din Moscova. 19,05 
Film serial pentru copii: „Cuore44. 
19,30 Telejurnal. 20,00 Ție. floare 
a vieții — spectacol literar-muzi- 
cal-coregrafic organizat cu prile
jul Conferinței Naționale a femei
lor. 20.30 Noi, femeile ! — emisi
une despre rolul femeii în socie
tatea noastră socialistă. Ediție de
dicată Conferinței Naționale a fe
meilor. 20,55 Film > artistic : „Pre
miera44. Premieră TV. 22,20 Tele
jurnal.

PROGRAMUL II

16.45 Melodii populare. 17,W La 
ordinea zilei în economie. 17.16 
„Cîntarea României44. Etapa a IT-a 
a Festivalului național. 17.35 De
sene animate. 18.00 Ora veselă, 
(reluare). 18,55 Publicitate. 19.96 
O viață pentru o idee : Emil Pa- 
coviță, întemeietorul biospeo’.o- 
giei. 19.30 Telejurnal. 20.06 Radar 
pionieresc. 20,20 Portativ. 21.1» Te
lex. 21.15 Bloc-notes — informa
ții utilitare. 21,40 Telerama-sport.

40362


